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Австралийский Союз 

 

Австралийский 

Союз 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

7 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

3 2 

 

В акции приняли участие 7 человек, из них 40% женщин, 60% мужчин. 2 

человека не указали половую принадлежность. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0  

11 - 18 0 0 

19 - 25 0 0 

26 - 35 3 42,9 % 

36 - 53 3 42,9 % 

54 - 65 0 0 

65 и старше 1 14,3 % 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 



4 

 

Возрастная группа подавляющего большинства участников акции в 

Австралии – 26-35 лет и 36-53 года (85,8%). Самая малочисленная группа – 65 и 

старше (14,3%). Возрастные группы до 10, 11-18, 19-25, 54-65 лет не принимали 

участия в образовательной акции. 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 1 14,3 % 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0 % 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0 % 

Среднее профессиональное образование 0 0 % 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0 % 

Высшее образование 4 57,1 % 

Наличие ученой степени 2 28, 6 % 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большинство участников имеют высшее образование (57,1%), на втором 

месте участники с ученой степенью (28,6%). В акции принял участие 1 человек, 

имеющий начальное общее образование (14,3%). 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 % 

Сфера услуг 1 14,3 % 

Сфера торговли 0 0,0 % 

Сфера образования и науки 3 42,9 % 

Другое 2 28,6 % 

Не указали 1 14,3 % 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (42,9%) отнесли себя к сфере 

образования и науки. 28,6% отметили сферу деятельности как «другое». 14,3% 

участников работают в сфере услуг. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0% 

Студент 0 0,0% 

Работающий 5 71,4% 

Пенсионер 1 14,3% 

Другое 1 14,3% 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

В подавляющем большинстве приняли участие работающее население 

(71,4%). Равномерно распределились доли пенсионеров и участников, 

определивших род занятий как «другое» (по 14,3%).  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 1 14,3% 

Путешественник или турист 2 28,6% 

Сфера профессиональных интересов 1 14,3% 

Не имею отношения 3 42,9% 

Другое 0 0,0% 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Около половины участников (42,9%) отметили, что не имеют отношения к 

географии. К путешественникам или туристам отнесли себя 28,6%. В равных 

долях (14,3%) представлены интересующиеся и те, для кого география является 

сферой профессиональных интересов. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 58,0 

Минимальный балл 27,0 

Максимальный балл 97,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 14,3% 

Набрали максимальный балл 1 14,3% 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 4 57,1 % 

Набрали выше среднего балла 3 42,9 % 

 

Средний общий балл по Австралии – 58,0, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (27,0) набрал 1 человек, максимальный балл (97,0) получил 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчина Женщина 

Максимальный 97 63 

Средний 70,3 45,0 

Минимальный 57 27 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл выше у мужчин. Максимальный балл также выше у мужчин 

и составляет 97 баллов, у женщин – 63, минимальный балл ниже у женщин – 

27, у мужчин – 57. 

 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 0 0 97,0 63,0 0 57,0 

Средний 0 0 0 65,7 50,7 0 57,0 

Минимальный 0 0 0 43,0 27,0 0 57,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники возрастной 

группы 26-35. Максимальный балл составил 97. Наиболее низкий показатель с 

минимальным баллом 27,0 показала возрастная группа 36-53.  
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Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 43,0 0 0 0 0 97,0 63,0 

Средний 43,0 0 0 0 0 59,5 62,5 

Минимальный 43,0 0 0 0 0 27,0 62,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование (максимальный балл 97). В этой же группе зафиксирован 

минимальный балл – 27. Группа участников с наличием ученой степени 

справились с диктантом примерно на одном уровне: максимальный, средний и 

минимальный баллы составили 63,0; 62,5 и 62,0 соответственно. Единственный 

участник, получающий начальное общее образование, набрал 43 балла.  

 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 43,0 0 63,0 97,0 

Средний 0 43,0 0 60,7 62,0 

Минимальный 0 43,0 0 57,0 27,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Максимальный балл (97,0) набрал представитель, который обозначил 

сферу деятельности, как «другое». В этой же группе и отмечен самый 

минимальный балл (27,0).  

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 0 97,0 57,0 43,0 

Средний 0 0 61,2 57,0 43,0 

Минимальный 0 0 27,0 57,0 43,0 

 

 
 

Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный балл (97,0) принадлежит группе работающих, хотя в этой 

же группе и самый низкий балл (27,0). Довольно хорошо с заданиями диктанта 

справились пенсионеры (максимальный балл – 57). 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Самыми легкими для участников оказались всего 2 вопроса: №2, где 

необходимо было знать определение урбанизации и №3 с выбором самой 

мощной гидроэлектростанции в России - Саяно-Шушенской ГЭС. С данными 

вопросами справились 100% участников.  

Легкими оказались вопросы по определению зубра (вопрос №5), про дуб 

черешчатый (вопрос №8), по определению сельхозугодий по космическому 

снимку (задание №22), определению Нижнего Новгорода по описанию (задание 

№23) и задание №28 про Миклухо-Маклая. На данные вопросы и задания 

правильно ответили более 80 % всех участников акции. 

Наиболее сложными оказались задания №19 (о Северной Двине) и №30 

(определение города Ставрополя по описанию). С ними справились лишь 14,3% 

участников. 
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Азербайджанская Республика 

 

Азербайджанская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

813 2 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

307 490 

 

В акции приняли участие 813 человек, из них 61% женщин, 39% мужчин. 

17 человек не указали половую принадлежность. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0  

11 - 18 527 64,7 % 

19 - 25 124 15,2 % 

26 - 35 37 4,5 % 

36 - 53 75 9,2 % 

54 - 65 38 4,7 % 

65 и старше 9 1,1 % 

Не указали 4 0,5 % 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

Более половины (64,7%) всех участников диктанта в Азербайджане 

составили подростки 11-18 лет, 15,2% составили участники 19-25 лет. Самая 

малочисленная группа 1,1% – старше 65 лет. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 4 0,5 % 

Основное общее образование (5-9 кл.) 200 24,8 % 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 291 36,0 % 

Среднее профессиональное образование 7 0,9 % 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 109 13,5 % 

Высшее образование 156 19,3 % 

Наличие ученой степени 41 5,1 % 

 

 

 
 

Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Преобладающее большинство участников (36,0%) имеют среднее общее 

образование (10-11 кл.), 24,8 % - основное общее образование (5-9 кл.). С 

высшим образованием приняли участие 156 человек, что составило 19,3%. 
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Самые малочисленные категории участников имеют начальное общее (0,5%) и 

среднее профессиональное (0,9%) образование. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 7 0,9 % 

Сфера услуг 12 1,5 % 

Сфера торговли 8 1,0 % 

Сфера образования и науки 463 56,9 % 

Другое 299 36,7 % 

Не указали 25 3,1 % 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (56,9%) отнесли себя к сфере 

образования и науки. 36,7% отметили сферу деятельности как «другое». В 

производственной сфере услуг и торговли заняты от 1 до 1,5%. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 471 57,9 % 

Студент 167 20,5 % 

Работающий 152 18,7 % 

Пенсионер 4 0,5 % 

Другое 15 1,8 % 

Не указали 5 0,6 % 
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Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Более половины (78,4%) участников составили учащиеся (школьники и 

студенты). На долю работающих пришлось 18,7%, 0,5% составили пенсионеры.  
Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 507 62,3 

Путешественник или турист 49 6,0 

Сфера профессиональных интересов 127 15,6 

Не имею отношения 76 9,3 

Другое 45 5,5 

Не указали 10 1,2 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По своему отношению к географии участники разделились следующим 

образом: интересующиеся географией – 62,3%, география является сферой 

профессиональных интересов у 15,6% участников, чуть менее 10% не имеют 

никакого отношения к ней, 6% являются путешественниками или туристами. 

5,5% не смогли определить свое отношение к географии. 
 

 

 

 

 

Таблица 7. Общие результаты участников 
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Средний балл 36,7 

Минимальный балл 0 

Максимальный балл 92,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 2 0,2 

Набрали максимальный балл 1 0,1 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 457 56,1% 

Набрали выше среднего балла 357 43,9% 

 

Средний общий балл по стране составил 36,7, что ниже среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (0) набрали 2 человека, максимальный балл (92) получил 1 человек. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 92 88 

Средний 39 35 

Минимальный 0 0 

 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Разница максимального и среднего балла у мужчин и женщин не 

значительная, составляет всего 4 балла в пользу мужчин. Минимальный балл 

(0) есть как у мужчин, так и у женщин. 

 

 
 

 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 92 72 90 89 87 81 

Средний 0 34,7 31,1 39,7 46,2 54,6 56,2 

Минимальный 0 0 2 0 4 10 17 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Все возрастные группы участников одинаково хорошо справились с 

заданиями диктанта, набрав максимальные баллы от 72 до 92. Наименьший 

максимальный балл (72) отмечается в возрастной группе 19-25 лет, наибольший 

максимальный балл (92) – в группе 11-18 лет. 

Минимальный (0 баллов) отмечен в возрастных группах 11-18 и 26-35 лет. 

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 64,0 89,0 92,0 30,0 83,0 88,0 90,0 

Средний 40,5 34,6 34,0 16,3 33,4 45,1 46,3 

Минимальный 32,0 0 0 5,0 2,0 4,0 9,0 
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Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Результаты диктанта по уровням образования участников распределены 

примерно равномерно. Максимальные показатели (88-92 балла) показали 

участники, имеющие основное общее (89 баллов), среднее общее (92 балла), 

высшее образование (88 баллов), с ученой степенью (90 баллов).  

Самые низкие показатели у группы участников, имеющих среднее 

профессиональное образование (максимальный балл 30, минимальный 5). 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производствен 

ная сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 68,0 67,0 76,0 92,0 89,0 

Средний 45,1 37,3 32,8 38,6 33,9 

Минимальный 14,0 8,0 2,0 0 5,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

У представителей сферы образования и науки самый большой разрыв 

между максимальным и минимальным баллами. Это объясняется большим 

количеством учащихся и возрастным разнообразием от 10 до 25 лет. 

Представители других сфер деятельности справились с диктантом в 

равных соотношениях. 
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Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 89,0 83,0 92,0 80,0 71,0 

Средний 34,0 33,3 47,8 61,0 39,8 

Минимальный 0 2,0 0 31,0 10,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный балл (92) принадлежит группе работающих, все остальные 

группы также набрали хорошие максимальные баллы. Низкие минимальные 

баллы (2) и менее набрали школьники, студенты и работающие.  

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

В Азербайджане нет ни одного вопроса, на который ответили бы все 100 % 

участников. Более 50 % участников правильно ответили на 7 вопросов – № 1, 2, 

6, 8, 15, 22 и 27. Из них самыми легкими оказались вопросы: № 2, где 

необходимо было знать определение урбанизации (80,2%), № 15 о горной 

системе России, разделяющей Европу и Азию и № 22 (определение 

сельхозугодий по космическому снимку). На них ответили более 70% 

участников. 

Наиболее сложными оказались вопросы: № 19 с определением реки, 

протекающей по территории трех государств (о Северной Двине), и № 30, где 

необходимо было определить город по его описанию (определение города 
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Ставрополя). С данными вопросами справились лишь 4,2% и 4,5% участников 

соответственно. 
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Аргентинская Республика 

 

Аргентинская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

30 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

14 15 

 

В акции приняли участие 30 человек, из них 15 женщин, 14 мужчин. 1 

человек не указал свой пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 13 43,3 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 6 20,0 

36 - 53 8 26,7 

54 - 65 2 6,7 

65 и старше 0 0,0 

Не указали 1 3,3 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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В образовательной акции приняли участие возрастные группы: 11-18 – 

43,3%, 36-53 – 26,7%, 26-35 – 20%, 54-65 – 6,7%. Возрастные группы: до 10, 19-

25 и 65 и старше участия не принимали. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 6 20,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 7 23,3 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 15 50,0 

Наличие ученой степени 2 6,7 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Половина участников имеют высшее образование (50%). Вторая половина 

участников разделилась на лиц, имеющих среднее общее образование (23,3%), 

основное общее (20,0%), ученую степень (6,7%).  

 
Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 3 10,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 1 3,3 

Сфера образования и науки 11 36,7 

Другое 13 43,3 

Не указали 2 6,7 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Практически половина (43,3%) всех участников отметили сферу 

деятельности как «другое», 36,7% отнесли себя к сфере образования и науки, 

10% – к производственной сфере, 3,3% – к сфере торговли. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 12 40,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 16 53,3 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 1 3,3 

Не указали 1 3,3 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Более половины участников являются работающими (53,3%), 40% 

участников – школьники. Студенты и пенсионеры в образовательной акции 

участие не принимали. 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 11 36,7 

Путешественник или турист 8 26,7 

Сфера профессиональных интересов 2 6,7 

Не имею отношения 5 16,7 

Другое 3 10,0 

Не указали 1 3,3 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По отношению к географии участники разделились неравномерно. 

Интересующиеся составили 36,7 %, путешественники или туристы – 26,7%, не 

имеющих отношения – 16,7%. Участники, для которых география является 

сферой профессиональной деятельности, составили всего 6,7%. 

 
Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 46,4 

Минимальный балл 7,0 

Максимальный балл 93,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 2 6,7 

Набрали максимальный балл 1 3,3 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 15 50,0 

Набрали выше среднего балла 15 50,0 

 

Средний общий балл по стране составил 46,4, что чуть выше среднего 

балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 
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Минимальный балл (7,0) набрали 2 человека, максимальный балл (93,0) 

получил 1 человек. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 93 84 

Средний 52,1 40,5 

Минимальный 29 7 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин выше, чем у женщин на 11,6 балла. 

Максимальный балл у мужчин – 93, у женщин – 84, минимальный балл у 

женщин также ниже и составил 7, у мужчин – 29. 

 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 55,0 0 93,0  89,0 40,0 0 

Средний 0 29,4 0 73,0 55,1 38,0 0 

Минимальный 0 7,0 0 52,0 44,0 36,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники возрастной 

группы 26-35, чуть хуже – 36-53. Участники возрастной группы 54-65 

выполнили задания ниже средних показателей, и разница между их 

максимальным и минимальным показателями не значительна. Возрастная 

группа 11-18 имеют самый низкий минимальный балл – 7, максимальный – 55. 

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 55,0 51,0 0 0 93,0 89,0 

Средний 0 31,5 27,6 0 0 58,5 68,0 

Минимальный 0 7,0 7,0 0 0 36,0 47,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование и ученую степень. Показатели данных групп распределились 

одинаково, разница – в пределах 10 баллов.  

В 2 раза хуже выполнили задания обучающиеся в школах.  

 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 75,0 0 60,0 55,0 93,0 

Средний 64,0 0 60,0 40,7 46,2 

Минимальный 52,0 0 60,0 16,0 7,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл  

 

Наиболее успешно с диктантом справились участники, занятые в 

производственной сфере (минимальный показатель – 52, максимальный – 75). 

Группа участвующих, отметивших сферу деятельности, как «другое» имеют 

максимальный балл – 93, но также и самый минимальный балл – 7. 

Соответственно в этой группе один из самых низких средних показателей – 

46,2. 

Хуже всех с диктантом справились лица, занятые в сфере образования и 

науки (максимальный – 55,0, минимальный – 16,0, средний – 40,7). 

Участники, занятые в сфере торговли, написали диктант с показателями 

выше средних (60,0 – 60,0 – 60,0). 

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 55,0 0 93,0 0 44,0 

Средний 28,2 0 59,7 0 44,0 

Минимальный 7,0 0 36,0 0 44,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 
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Максимальный средний балл (59,7) принадлежит работающим участникам. 

Школьники показали результаты низкие. Лица, отметившие род занятий как 

«другое», справились с заданиями на уровне средних показателей. 
 

 
 

Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Более 80% всех участников хорошо справились с вопросами №2 

(необходимо было знать определение урбанизации) и №22 (определить на 

каком из трех космических снимков изображены сельскохозяйственные 

угодья).  

Более 50% участников, принявших участие в образовательной акции в 

Аргентине, знают какую характеристику атмосферного воздуха измеряют 

флюгером (63,3%); самую мощную гидроэлектростанцию в России (70,0%); 

крупного и могучего быка обитающего в лесах на большей части Европы 

(76,7%); почвы, наименее пригодные для выращивания зерновых культур 

(56,7%); государство в 2016 году входившее, наряду с Россией, в первую 

тройку стран мира по годовому объему выплавки алюминия (53,3%); вид, 

характерный для зоны широколиственных лесов (63,3%); область с наибольшей 

долей лесов в общей структуре земельного фонда России (56,7%); горную 

систему России, разделяющую Европу и Азию (70,0%); субъект Российской 

Федерации, который уникален своими природными объектами, нашедшими 

отражение и на гербе региона (66,7%) и великую русскую реку – Волгу (63,3%). 

Сложности вызвали вопросы №11 (определение субъекта, в котором 

находится Баргузинский заповедник) и №30 (определение города Ставрополя 

по описанию), с ними справились всего 13,3% и 10,0% участников 

соответственно. 
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Республика Беларусь 

 

Республика Беларусь 

 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

125 2 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

65 58 

 

В акции приняли участие 125 человек, из них 58 женщин, 65 мужчин. 2 

человека не отметили половую принадлежность. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 1 0,8 

11 - 18 53 42,4 

19 - 25 38 30,4 

26 - 35 10 8,0 

36 - 53 16 12,8 

54 - 65 6 4,8 

65 и старше 1 0,8 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

В образовательной акции приняли участие все возрастные категории 

граждан Республики Беларусь. Значительную долю участников составили 

группы 11-18 и 19-25 – 72,8%. Менее 1% пришлось на участников до 10 лет и 

старше 65.  

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 3 2,4 

Основное общее образование (5-9 кл.) 19 15,2 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 26 20,8 

Среднее профессиональное образование 3 2,4 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 35 28,0 

Высшее образование 31 24,8 

Наличие ученой степени 8 6,4 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

По уровню образования участники разделились практически равномерно 

на имеющих высшее образование, неполное высшее образование и общее 
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образование. Три группы вместе составили 73,6%. 15,2% участников – 

обучающиеся 5-9 классов. 8 человек (6,4%) имеют ученую степень. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 7 5,6 

Сфера услуг 8 6,4 

Сфера торговли 1 0,8 

Сфера образования и науки 87 69,6 

Другое 19 15,2 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее количество участников (69,6%) отнесли себя к сфере 

образования и науки. 15,2% отметили сферу деятельности «другое». 

Производственная сфера и сфера услуг представлены чуть более 5% 

участников. Минимальное количество участников (0,8%) отметили сферу 

торговли своей профессиональной деятельностью. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 28 22,4 

Студент 59 47,2 

Работающий 34 27,2 

Пенсионер 2 1,6 

Другое 2 1,6 
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Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников акции в Республике Беларусь – 

студенты и школьники (47,2% и 22,4% соответственно). 27,2% участников 

являются работающим населением. Равномерно распределились доли 

пенсионеров и участников, отметивших род занятий как «другое» – по 1,6%.  
 

Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 54 43,2 

Путешественник или турист 11 8,8 

Сфера профессиональных интересов 53 42,4 

Не имею отношения 2 1,6 

Другое 3 2,4 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Равномерно распределились доли интересующихся географией и 

считающих ее сферой профессиональных интересов (43,2% и 42,4%). 8,8% 

участников отметили, что являются путешественниками или туристами. Не 

имеющих отношения к географии на диктанте присутствовало 1,6%. 2,4% 

написавших диктант не смогли определить свое отношение к географии. 
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Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 61,6 

Минимальный балл 17,0 

Максимальный балл 89,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 0,8 

Набрали максимальный балл 2 1,6 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 53 42,4 

Набрали выше среднего балла 72 57,6 

 

Средний общий балл по Республике Беларусь – 61,6, что значительно 

выше среднего балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского (43,9). 

Минимальный балл (17,0) набрал 1 человек, максимальный балл по республике 

(89,0) получили 2 человека. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 89,0 89,0 

Средний 65,9 56,6 

Минимальный 24,0 17,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин выше, чем у женщин на 9 баллов. Максимальный  

балл одинаковый, минимальный балл у мужчин 24, у женщин – 17. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 65,0 85,0 84,0 88,0 89,0 89,0 56,0 

Средний 65,0 56,0 63,0 68,1 68,8 73,5 56,0 

Минимальный 65,0 19,0 17,0 50,0 38,0 59,0 56,0 
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Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Все возрастные группы хорошо справились с заданиями диктанта. 

Наиболее успешна возрастная группа 54-65 лет, средний балл которой составил 

73,5. Чуть ниже показатели у групп 65 и старше и до 10 лет. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 65,0 81,0 84,0 85,0 84,0 88,0 89,0 

Средний 52,0 51,7 61,0 57,0 61,7 65,9 76,1 

Минимальный 32,0 19,0 28,0 17,0 29,0 38,0 60,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие ученую 

степень (максимальный балл – 89,0, минимальный – 60,0, средний – 76,1). 

Также хорошо справились и другие участники, средний балл выше 50 во всех 

группах. 
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Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 87,0 74,0 64,0 89,0 75,0 

Средний 75,4 57,4 64,0 63,8 48,9 

Минимальный 67,0 29,0 64,0 17,0 24,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Распределение результатов, полученных участниками из разных сфер 

деятельности, практически равномерное. Наилучшие результаты показали 

представители сферы образования и науки и производственной сферы.   

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 81,0 88,0 89,0 75,0 49,0 

Средний 51,4 63,2 68,1 65,5 45,5 

Минимальный 19,0 17,0 38,0 56,0 42,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 
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Максимальный средний балл принадлежит работающим участникам. 

Также хорошо с заданиями справились все остальные группы участников. 

Наименьший средний балл получили участники, отметившие свой род занятий, 

как «другое». 
 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Более 90% участников хорошо владеют терминологией (вопрос №2), знают 

краснокнижных животных (вопрос №5), хорошо умеют читать космоснимки 

(вопрос №22).  

Какую характеристику атмосферного воздуха измеряют флюгером (вопрос 

№1), дерево, характерное для широколиственных лесов (вопрос №8), горную 

систему, разделяющую Европу и Азию (вопрос №15) и пролив Каттегат (вопрос 

№17) хорошо знают более 80% всех участников.  

Затруднения вызвало всего одно задание – определение города Ставрополя 

(вопрос №30). С ним справились всего 9,6% участников. 
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Королевство Дания 

 

Королевство 

Дания 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

15 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

0 15 

 

В акции приняли участие 15 человек, из них 15 женщин, мужчины не 

принимали участия. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 0 0,0 

19 - 25 3 20,0 

26 - 35 5 33,3 

36 - 53 4 26,7 

54 - 65 2 13,3 

65 и старше 1 6,7 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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В образовательной акции приняли участие возрастные группы: 26-35 лет – 

5 человек (33,3%), 36-53 лет – 4 человека (26,7%), 19-25 лет – 3 человека (20%), 

54-65 лет – 2 человека (13,3%), 65 и старше – 1 человек (6,7%). Возрастная 

группа 11-18 и до 10 лет участие не принимали. 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 4 26,7 

Высшее образование 6 40,0 

Наличие ученой степени 5 33,3 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников имеют высшее образование (40%), 33,3% имеют 

ученую степень и 26,7% – неполное высшее образование. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 5 33,3 

Сфера услуг 3 20,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 5 33,3 

Другое 2 13,3 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Более половины участников равномерно распределились между 

производственной и сферой образования и науки (по 33,3%). 20% заняты в 

сфере услуг, 13,3% отметили сферу деятельности как «другое». 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 13 86,7 

Пенсионер 1 6,7 

Другое 1 6,7 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников – работающее население (86,7%). 

Равномерно распределились доли пенсионеры и категории «другое» – по 6,7%. 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 0 0,0 

Путешественник или турист 5 33,3 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 10 66,7 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

66,7% участников диктанта отметили, что не имеют отношения к 

географии, 33,3% являются путешественниками или туристами.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 79,4 

Минимальный балл 70,0 

Максимальный балл 90,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 5 33,3 

Набрали максимальный балл 1 6,7 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 7 46,7 

Набрали выше среднего балла 8 53,3 

 

Средний общий балл по стране – 79,4, что значительно выше среднего 

балла по зарубежным странам (45,6) и выше общероссийского (43,9). 

Минимальный балл (70) набрали 5 человек, максимальный балл (90) получил 1 

человек. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 0 90,0 

Средний 0 79,4 
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Минимальный 0 70,0 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Мужчины не писали диктант. Показатели женщин выше по всем 

категориям (максимальный, средний, минимальный баллы), чем аналогичные 

показатели как женщин, так и мужчин в других странах. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 0 87,0 87,0 90,0 87,0 83,0 

Средний 0 0 83,0 73,4 79,5 87,0 83,0 

Минимальный 0 0 81,0 70,0 70,0 87,0 83,0 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Одинаковые результаты показали возрастные группы 19-25 лет, 54-65 и 

старше 65 – средний показатель колеблется от 83 до 87,0 баллов. В возрастных 

группах 26-35 и 36-53 средний балл чуть ниже и составляет 73,4 и 79,5 

соответственно. Максимальный балл – 90,0 отмечен в группе 36-53.  
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Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 0 0 0 87,0 90,0 70,0 

Средний 0 0 0 0 82,0 85,5 70,0 

Минимальный 0 0 0 0 79,0 79,0 70,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование. Максимальный балл отмечен именно в этой категории. Чуть хуже 

справились с Диктантом участники, имеющие неполное высшее образование и 

имеющие ученую степень. 

 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 90,0 87,0 0 70,0 87,0 

Средний 84,4 83,0 0 70,0 85,0 

Минимальный 79,0 81,0 0 70,0 83,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Одинаково успешно с заданиями диктанта справились участники 

производственной сферы, сферы услуг и категории «другое». Средний балл 

составил 83,0 - 85,0. Чуть хуже показали результаты участники, занятые в сфере 

образования и науки. Средний балл – 70,0. 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 0 90,0 83,0 87,0 

Средний 0 0 78,5 83,0 87,0 

Минимальный 0 0 70,0 83,0 87,0 

 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Результаты участников по роду занятий на высоком уровне. Средний балл 

выше 70 показали все категории участвовавших в акции – работающие, 

пенсионеры и участник категории «другое». 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Участники акции в Дании лучше всех справились с диктантом. На 18 

вопросов из 30 правильно ответили все 15 участников.   

Небольшие затруднения вызвали 2 вопроса: №1 - какую характеристику 

атмосферного воздуха измеряют флюгером? На него ответили 93,3% и №17 - 

через какой пролив проходит маршрут судна, следующего кратчайшим путем 

из Кронштадта в Осло (93,3 %). 

Сложными для датчан оказались вопросы, связанные со знанием языковых 

групп (вопрос №4), определением масштаба (вопрос №9), расположением 

заповедников на территории России (вопрос №12). 

Затруднения вызвали 2 вопроса, которые оказались трудными для всех 

зарубежных участников: вопрос №13 – определение субъекта РФ с наибольшей 

долей лесов (6,7 %) и вопрос №30 – определение города Ставрополя по его 

описанию (0 %). 
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Республика Казахстан 

 

Республика 

Казахстан 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

65 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

мужчины женщины 

 

33 32 

 

В акции приняли участие 65 человек, из них 32 женщины, 33 мужчины. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 50 76,9 

19 - 25 10 15,4 

26 - 35 0 0,0 

36 - 53 3 4,6 

54 - 65 2 3,1 

65 и старше 0 0,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников акции 11-18 

лет (76,9%), на втором месте – 19-25 лет (15,4%). Малочисленные группы 

участников 36 - 53 и 54-65 лет. Возрастные группы до 10 лет, 26-35, 65 и 

старше не принимали участие. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 18 27,7 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 9 13,8 

Среднее профессиональное образование 1 1,5 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 29 44,6 

Высшее образование 7 10,8 

Наличие ученой степени 1 1,5 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Значительная часть участников диктанта имеют неоконченное высшее 

образование (44,6%). 27,7% – учащиеся 5-9 классов, 13,8% –учащиеся 10-11 

классов. Высшее образование имеют чуть более 10% участников. Самые малые 

группы, по 1,5%, составляют участники с ученой степенью и средним 

профессиональным образованием.  
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 2 3,1 

Сфера услуг 2 3,1 

Сфера торговли 2 3,1 

Сфера образования и науки 55 84,6 

Другое 4 6,2 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (84,6%) отнесли себя к сфере 

образования и науки. 6,2% отметили в графе сфера деятельности «другое». 

Сферы производства, услуг и торговли представлены минимальным 

количеством участников – по 2 человека. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 22 33,8 

Студент 35 53,8 

Работающий 8 12,3 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Большинство участников акции – студенты (53,8%). На втором месте – 

школьники (33,8%), на третьем – работающие (12,3%). 
 

 

 



47 

 

Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 41 63,1 

Путешественник или турист 11 16,9 

Сфера профессиональных интересов 4 6,2 

Не имею отношения 7 10,8 

Другое 2 3,1 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 63,1% 

участников акции. Путешественниками или туристами являются 16,9% 

участников. 10,8% отметили, что не имеют отношения к географии, к сфере 

профессиональных интересов отнесли себя 6,2%. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 58,7 

Минимальный балл 25,0 

Максимальный балл 79,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 1,5 

Набрали максимальный балл 1 1,5 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 29 44,6 

Набрали выше среднего балла 36 55,4 

 

Средний общий балл по Республике Казахстан составляет 58,7, что выше 

среднего балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (25) набрал 1 человек, максимальный балл (79) получил 1 

человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 79,0 74,0 

Средний 60,5 56,9 

Минимальный 37,0 25,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин выше, чем у женщин на 3,6 балла, максимальный 

различается на 5 баллов. Минимальный балл у мужчин выше и составляет 37, а 

у женщин – 25. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 79,0 76,0 0 71,0 70,0 0 

Средний 0 57,0 63,3 0 57,7 69,5 0 

Минимальный 0 25,0 55,0 0 51,0 69,5 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Учитывая средний и максимальный баллы, все возрастные группы хорошо 

справились с заданиями диктанта. Максимальный балл (79,0) зафиксирован в 

возрастной группе 11-18 лет, минимальный (25,0) в этой же возрастной группе. 

По среднему баллу (69,5) наиболее успешно с заданиями диктанта справились 

участники возрастной группы 54-65 лет.  
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 66,0 65,0 64,0 79,0 75,0 51,0 

Средний 0 53,9 62,1 64,0 59,2 65,3 51,0 

Минимальный 0 25,0 57,0 64,0 32,0 51,0 51,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники, имеющие 

неполное высшее и высшее образование. Другие группы участников 

справились с заданиями также хорошо, средний балл от 51,0 до 64,0. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 65,0 63,0 75,0 79,0 64,0 

Средний 61,0 59,0 70,5 58,1 60,8 

Минимальный 57,0 55,0 66,0 25,0 58,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в сфере 

образования и науки и сфере торговли. Другие категории участников 

выполнили задания не ниже средних показателей.  
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 74,0 79,0 75,0 0 0 

Средний 55,3 59,5 64,6 0 0 

Минимальный 25,0 32,0 51,0 0 0 

 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

В образовательной акции принимали участие школьники, студенты и 

работающие. Все три группы выполнили задания хорошо и показали 

результаты выше среднего. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Для участников из Республики Казахстан наиболее простыми оказались 

вопросы: № 1 – что измеряют флюгером (87,7%), № 3 – самая мощная 

гидроэлектростанция в России (83,1%), № 5 - крупный и могучий бык 

обитающий в лесах на большей части Европы (80,0%), № 18 - город, 

расположенный в центральной части Окско-Донской равнины на берегу реки 

Цна, где установлен памятник волку (83,1%), № 21 - российский город, где 

расположены предприятия концерна «Калашников» (95,4%), № 22 - на каком 

космическом снимке изображены сельскохозяйственные угодья (89,2%), № 23 - 

город, основанный в месте впадения в Волгу ее самого крупного правого 

притока (87,7%), № 24 – определение Владивостока по его описанию (86,2%), 

№ 27 – определение Камчатского края и Ключевской Сопки по описанию 

(90,8%), № 28 – вопрос про путешественника, члена Русского географического 

общества – Н.Н. Миклухо-Маклая (93,8%), и № 29 – определение по описанию 

р. Волгу (90,8%). 

Чуть более 10% участников правильно ответили на вопросы № 17 (через 

какой пролив проходит маршрут судна, следующего кратчайшим путем из 

Кронштадта в Осло), № 20 - определите, территория какого города России – 

участника Чемпионата мира по футболу 2018 года – изображена на 

космическом снимке и № 30 – определение города Ставрополя по его 

описанию. 

Сложности вызвали: вопрос № 13 с выбором области с наибольшей долей 

лесов, на него ответили всего 3,1% участников и вопрос № 19, связанный с 

определением реки, протекающей по Европейской части (правильных ответов 

1,5%).  
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Республика Кипр 

 

Республика 

Кипр 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

4 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

3 1 

 

В акции приняли участие 4 человека, из них 1 женщина, 3 мужчин. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 0 0,0 

19 - 25 1 25,0 

26 - 35 1 25,0 

36 - 53 1 25,0 

54 - 65 1 25,0 

65 и старше 0 0,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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В акции приняли участие по одному человеку из возрастных групп 29-25, 

26-35, 36-53, 54-65 лет. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 1 25,0 

Высшее образование 3 75,0 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

75,0% участников имеют высшее образование, 25,0% – неполное высшее. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 1 25,0 

Сфера торговли 1 25,0 

Сфера образования и науки 0 0,0 

Другое 2 50,0 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

2 человека (50,%) отметили сферу деятельности как «другое», по 1 

человеку – сферу услуг и торговли.  

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 1 25,0 

Работающий 3 75,0 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

   

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

75% участников (3 человека) отнесли себя к работающим, 25% (1 человек) 

– к студентам. 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 2 50,0 

Путешественник или турист 0 0,0 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 2 50,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Ровно пополам распределились участники по своему отношению к 

географии: 50% интересующиеся и 50% не имеют отношения. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 65,3 

Минимальный балл 44,0 

Максимальный балл 79,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 25,0 

Набрали максимальный балл 1 25,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 2 50,0 

Набрали выше среднего балла 2 50,0 

 

Средний общий балл составляет 65,3, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (44,0) набрал 1 человек, максимальный балл (79) – 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 79,0 44,0 

Средний 72,3 44,0 

Минимальный 64,0 44,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин выше, чем у женщин (72,3 и 44,0 соответственно). 

Максимальный также у мужчин выше (79,0 и 44,0 соответственно).  
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 0 79,0 44,0 64,0 74,0 0 

Средний 0 0 79,0 44,0 64,0 74,0 0 

Минимальный 0 0 79,0 44,0 64,0 74,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 



57 

 

Наиболее успешно с заданиями справились возрастные группы 19-25 и 54-

65 – средний балл выше 70,0. Хуже справился участник возрастной группы 26-

35 – средний балл 44,0. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 0 0 0 44,0 79,0 0 

Средний 0 0 0 0 44,0 72,3 0 

Минимальный 0 0 0 0 44,0 64,0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Участники с высшим образованием справились очень хорошо. Группа с 

неполным высшим образованием справилась чуть хуже, показатели на уровне 

средних по зарубежным странам. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 44,0 64,0 0 79,0 

Средний 0 44,0 64,0 0 76,5 

Минимальный 0 44,0 64,0 0 74,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, отметившие сферу 

деятельности как «другое» (средний балл 76,5).  
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 79,0 74,0 0 0 

Средний 0 79,0 60,7 0 0 

Минимальный 0 79,0 44,0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный средний балл принадлежит студентам (79), работающие 

написали диктант чуть хуже (средний показатель 60,7). 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

10 вопросов из 30 не вызвали никаких затруднений, на них ответили 100% 

участников. Простыми для участников оказались следующие вопросы: какую 

характеристику атмосферного воздуха измеряют флюгером (вопрос №1), что 

такое урбанизация (вопрос №2), малопригодные почвы для выращивания 

зерновых культур (вопрос №6), определение масштаба (вопрос №9), 

определение горной системы, разделяющей Европу и Азию (вопрос №15), 

чтение космических снимков (вопросы №20 и №22) и определение субъектов 

РФ и природных объектов по литературным описаниям (вопросы №24, №27 и 

№29). 

Сложными оказались 2 вопроса (№19 и №28): о Западной Двине и 

Миклухо-Маклае. На данные вопросы никто из участников диктанта не дал 

правильного ответа. 
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Киргизская Республика 

 

Киргизская 

Республика  

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

15 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

6 6 

 

В акции приняли участие 15 человек, из них 6 женщин, 6 мужчин. 3 

человека не отметили половую принадлежность. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 1 6,7 

11 - 18 4 26,7 

19 - 25 1 6,7 

26 - 35 4 26,7 

36 - 53 1 6,7 

54 - 65 3 20,0 

65 и старше 1 6,7 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

В образовательной акции приняли все возрастные группы участников: 11-

18 и 26-35 лет – по 4 человека в каждой группе (по 26,7%), 54-65 лет – 3 

человека (20,0%), до 10 лет, 19-25, 36-53 и старше 65 – по 1 человеку, 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 1 6,7 

Основное общее образование (5-9 кл.) 4 26,7 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 2 13,3 

Высшее образование 6 40,0 

Наличие ученой степени 2 13,3 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников (6 человек – 40,0%) имеет высшее образование, 

4 человека – 26,7% основное общее образование, по 2 человека с неполным 

высшим образованием и наличием ученой степени. 
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Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 3 20,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 2 13,3 

Другое 9 60,0 

Не указали 1 6,7 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Преобладающее количество участников сферу своей деятельности 

отметили как «другое» (60,0%), 20,0% заняты в сфере услуг и 13,3% – в сфере 

образования и науки. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 5 33,3 

Студент 1 6,7 

Работающий 5 33,3 

Пенсионер 3 20,0 

Другое 1 6,7 
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Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Преобладающее количество участников – школьники (33,3%) и 

работающие граждане (33,3%), 20,0% составили пенсионеры, в равном 

соотношении разделились студент и участник категории «другое» – по 6,7%. 
 

Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 8 53,3 

Путешественник или турист 4 26,7 

Сфера профессиональных интересов 2 13,3 

Не имею отношения 0 0,0 

Другое 0 0,0 

Не указали 1 6,7 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Свое отношение к географии 53,3% участников отметили как 

интересующиеся, 26,7% являются путешественниками или туристами, для 

13,3% география является сферой профессиональных интересов. 
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Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 48,2 

Минимальный балл 12,0 

Максимальный балл 89,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 6,7 

Набрали максимальный балл 1 6,7 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 7 46,7 

Набрали выше среднего балла 8 53,3 

 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 89,0 61,0 

Средний 58,8 36,8 

Минимальный 41,0 0,0 

Средний общий балл составляет 48,2, что чуть выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (0) набрал 1 человек, максимальный балл (89) – также 1 человек. 
 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

У мужчин средний балл выше, чем у женщин (58,8 и 36,8 соответственно). 

Максимальный балл у мужчин 89,0, у женщин 61,0, минимальный 41,0 и 0,0 

соответственно. 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 29,0 40,0 54,0 66,0 41,0 61,0 89,0 

Средний 29,0 27,0 54,0 60,3 41,0 53,7 89,0 

Минимальный 29,0 12,0 54,0 57,0 41,0 42,0 89,0 
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Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справилась возрастная группа 65 

лет и старше. Этот участник набрал максимальный балл – 89,0. Одинаково в 

своей возрастной категории выполнили все задания участники групп 19-25 лет 

и 36-63. Хуже всех справился с диктантом участник возрастной группы до 10 

лет. 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 29,0 40,0 0 0 61,0 66,0 89,0 

Средний 29,0 27,0 0 0 57,5 58,8 65,0 

Минимальный 29,0 12,0 0 0 54,0 42,0 41,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Лучшего результата достиг участник с наличием ученой степени, разница 

между максимальным и минимальным баллами в данной категории составляет 

48 баллов. Чуть хуже выполнили задания участники с неполным высшим и 

высшим образованием. Средний балл данных групп составил 57,5 и 56,8 баллов 

соответственно. Участники с начальным общим и основным общим 
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образованием показали низкие результаты. Средний балл 29,0 и 22,5 баллов 

соответственно. 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 66,0 0 61,0 89,0 

Средний 0 60,3 0 51,0 42,2 

Минимальный 0 57,0 0 41,0 0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в сфере 

услуг и сфере образования и науки. Участники, отметившие сферу 

деятельности как «другое», набрали максимальный балл, но из-за крайне 

низкого минимального балла средний показатель низкий – 42,2. 

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 40,0 54,0 66,0 89,0 58,0 

Средний 27,4 54,0 56,4 64,0 58,0 

Минимальный 12,0 54,0 41,0 42,0 58,0 
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Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Лучшие показатели у пенсионеров – максимальный балл 89,0, средний 

64,0. Другие категории выполнили задания диктанта с близкими показателями. 

Самые низкие результаты у школьников. 

 

 
 

Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Для участников из Киргизской Республики наиболее простыми оказались 

вопросы № 1 – что измеряют флюгером (80,0 %), № 2 – что такое урбанизация 

(80,0%), № 6 – вопрос про солончаки (80,0%), № 13 – определение области с 

наибольшей долей лесов в общей структуре земельного фонда (86,7%), № 17 – 

определение пролива, сокращающего маршрут судна (86,7%), № 22 – 

определение сельскохозяйственных угодий по космическим снимкам (93,3%),  

№ 27 – определение Камчатского края и Ключевской Сопки по описанию 

(86,7%). 

Затруднения вызвали вопросы на знания расположения заповедников 

(вопрос № 12 – 0%) и городов (вопрос № 14 – 13,3%) по территории 

Российской Федерации. Традиционно сложными оказались вопросы 19 и 30. 

Определить Западную Двину и город Ставрополь по их описанию оказалось 

сложно участникам многих стран. 
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Китайская Народная Республика 

 

Китайская 

Народная 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

101 9 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

44 47 

 

В акции приняли участие 101 человек, из них 47 женщин, 44 мужчины. Не 

указали пол 10 человек. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 6 5,9 

19 - 25 69 68,3 

26 - 35 13 12,9 

36 - 53 6 5,9 

54 - 65 3 3,0 

65 и старше 1 1,0 

Не указали 3 3,0 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

Наибольшее количество участников представляют возрастную группу 19-

25 лет – 69 человек, что составило 68,3%. 12,9% участники в возрасте от 26 до 

35 лет (13 человек), по 6 человек (по 5,9%) в возрастных группах 11-18 и 36-53. 

Самая малочисленная группа 65 и старше – 1 человек (1,0%). 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 1 1,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 6 5,9 

Среднее профессиональное образование 4 4,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 35 34,7 

Высшее образование 46 45,5 

Наличие ученой степени 5 5,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Преобладающая группа участников диктанта имеют высшее образование 

(47,5%) и неполное высшее (35,6%). Остальные участники, имеющие основное 

общее, среднее общее, среднее профессиональное и с наличием ученой степени 

составили около 17%. 
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Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 5 5,0 

Сфера услуг 7 6,9 

Сфера торговли 11 10,9 

Сфера образования и науки 59 58,4 

Другое 15 14,9 

Не указали 4 4,0 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников диктанта отнесли себя к сфере образования 

и науки (58,4%), 14,9% отметили сферу деятельности как «другое», 10,9% 

заняты в сфере торговли, 6,9% в сфере услуг и 5,0% в производственной сфере.  
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 75 74,3 

Работающий 18 17,8 

Пенсионер 3 3,0 

Другое 3 3,0 

Не указали 2 2,0 
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Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Студенты составили преобладающую часть участвовавших в акции 

(74,3%), 17,8% – это работающие, 3,0% – пенсионеры, и 3,0% определили род 

занятий как «другое». 

 
Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 35 34,7 

Путешественник или турист 28 27,7 

Сфера профессиональных интересов 4 4,0 

Не имею отношения 27 26,7 

Другое 3 3,0 

Не указали 4 4,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По отношению к географии все участники распределились следующим 

образом: 34,7% – интересующиеся, 27,7% – путешественники или туристы, 

26,7% не имеют отношения к географии, и лишь для 4,0% география является 

сферой профессиональных интересов. 
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Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 50,7 

Минимальный балл 17,0 

Максимальный балл 80,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 1,0 

Набрали максимальный балл 2 2,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 49 48,5 

Набрали выше среднего балла 52 51,5 

 

Средний общий балл составляет 50,7, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (17) набрал 1 человек, максимальный балл (80) получили 2 человека. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 77,0 80,0 

Средний 49,2 53,0 

Минимальный 21,0 17,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл выше у женщин, также выше и максимальный балл. 

Минимальный балл выше у мужчин. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 73,0 80,0 63,0 73,0 76,0 50,0 

Средний 0 50,5 49,6 49,1 54,0 66,3 50,0 

Минимальный 0 36,0 20,0 29,0 17,0 55,0 50,0 
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Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Все возрастные группы одинаково хорошо справились с заданиями. 

Средний балл варьирует от 49,1 (в группе 26-35) до 66,3 (в группе 54-65 лет). 

Наименьший минимальный балл отмечен в возрастной группе 36-53.                        

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 38,0 73,0 61,0 79,0 80,0 73,0 

Средний 0 38,0 42,0 47,4 49,9 52,8 53,8 

Минимальный 0 38,0 27,0 31,0 20,0 21,0 17,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Хорошо справились с заданиями участники, имеющие неполное высшее 

образование, высшее и ученую степень. Хуже всего – участники, имеющие 

основное общее образование.  
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Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 63,0 78,0 59,0 80,0 76,0 

Средний 57,4 54,1 46,2 51,9 47,3 

Минимальный 48,0 31,0 24,0 17,0 20,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Распределение результатов по сферам деятельности равномерное, все 

группы хорошо справились с заданиями диктанта. Средний балл варьирует от 

46,2 у участников сферы торговли до 57,4 у участников производственной 

сферы. 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 80,0 73,0 76,0 55,0 

Средний 0 50,6 49,1 61,0 51,0 

Минимальный 0 20,0 17,0 50,0 43,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 
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Распределение результатов по роду занятий также равномерное. 

Наилучшие показатели у пенсионеров. 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Наиболее простыми для участников из Китая оказались вопросы про 

горную систему России, разделяющую Европу и Азию (вопрос №15 – 81,2%), 

по определению сельскохозяйственных угодий по космическим снимкам (№22 

– 80,2%) и вопрос про Владивосток (№24 – 74,3%), город, который жители 

Китая очень хорошо знают. С вопросами, по определению других городов по 

описанию возникали проблемы. В среднем от 40 до 60 % участников из Китая, 

давали правильные ответы на вопросы. 

Сложности вызвали вопросы про Западную Двину (№19 – 5,0%) и 

определение города Ставрополь по его описанию (№30 – 6,9%).  
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Республика Мальта 

 

Республика 

Мальта 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

13 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

5 6 

 

В акции приняли участие 13 человек, из них 6 женщин, 5 мужчин. Не 

указали половую принадлежность 2 человека. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 8 61,5 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 1 7,7 

36 - 53 1 7,7 

54 - 65 3 23,1 

65 и старше 0 0,0 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

Из 13 человек, принявших участие в акции, 61,5% составляют лица 11-18 

лет, 23,1% – 3 человека 54-65 лет и по 1 человеку в группах 26-35 и 36-53 лет. 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 6 46,2 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 2 15,4 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 4 30,8 

Наличие ученой степени 1 7,7 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

По уровню образования преобладающая доля участников приходится на 

основное общее образование (46,2%), 30,8% имеют высшее образование, 15,4% 

– среднее полное, 7,7%  – 1 человек с наличием ученой степени. 
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Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 1 7,7 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 3 23,1 

Другое 8 61,5 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Подавляющая часть участников (61,5%) отметили сферу деятельности как 

«другое». 23,1% обозначили свою принадлежность к сфере образования и 

науки, 7,7% – к производственной сфере.  

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 8 61,5 

Студент 0 0,0 

Работающий 3 23,1 

Пенсионер 1 7,7 

Другое 1 7,7 
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Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Более половины участников (61,5%) являются школьниками, 23,1% – 

работающие, 7,7% – пенсионеры. 
 

Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 4 30,8 

Путешественник или турист 4 30,8 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 4 30,8 

Другое 1 7,7 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По отношению к географии участники в равных долях распределились на 

интересующихся, путешественников или туристов и не имеющих отношения к 

географии (по 30,8%).  

 
Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 41,07 

Минимальный балл 22,0 

Максимальный балл 61,0 
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Человек % 

Набрали минимальный балл 1 7,7 

Набрали максимальный балл 1 7,7 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 7 53,8 

Набрали выше среднего балла 6 46,2 

 

Средний общий балл составляет 41,1, что ниже среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (22) набрал 1 человек, максимальный балл (61) получил 1 человек. 

 
Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 61,0 50,0 

Средний 46,0 33,0 

Минимальный 30,0 22,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

У мужчин показатели выше женских по максимальному, среднему и 

минимальному баллам. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 50,0 0 38,0 50,0 61,0 0 

Средний 0 34,9 0 38,0 50,0 55,7 0 

Минимальный 0 22,0 0 38,0 50,0 52,0 0 
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Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Лучшие результаты в возрастной группе 54-65 лет, чуть хуже в группе 36-

53 года. Наиболее низкие показатели в группе 11-18 лет.  

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 50,0 35,0 0 0 61,0 52,0 

Средний 0 36,5 30,0 0 0 50,8 52,0 

Минимальный 0 22,0 25,0 0 0 38,0 52,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование и ученую степень. Средний балл этих групп 50,8 и 52,0. Хуже 

всего справились участники со средним общим образованием (средний балл 

30,0). 
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Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 61,0 0 0 54,0 50,0 

Средний 61,0 0 0 47,3 34,9 

Минимальный 61,0 0 0 38,0 22,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в 

производственной сфере, чуть хуже – в сфере образования и науки. 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 50,0 0 54,0 61,0 52,0 

Средний 34,9 0 47,3 61,0 52,0 

Минимальный 22,0 0 38,0 61,0 52,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный средний балл принадлежит пенсионерам (61,0), у 

работающих средний балл равен 47,3, у школьников – 34,9. У участников 

диктанта, отметивших род занятий как «другое», средний балл составил 52,0. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Не вызвали затруднений у участников диктанта вопросы №2, где 

необходимо было дать определение урбанизации и №22 – определение 

сельскохозяйственных угодий на космических снимках. На данные 2 вопроса 

ответили 100% всех участников акции.  

Чуть более 20% участников смогли дать правильные ответы на вопросы: 

№13, где из предложенного списка нужно было выбрать область с наибольшей 

долей лесов в общей структуре земельного фонда, №14 – расположить города 

по нарастанию степени континентальности климата, №20 – определить город, 

изображенный на космическом снимке. 

Определить масштаб (вопрос №9), продемонстрировать знания 

расположения заповедников (вопрос №11) и определить город Владивосток по 

литературному описанию (вопрос 24) смогли всего 7,7% всех участников. 

3 вопроса: №21 про город, в котором расположены предприятия концерна 

«Калашников», №26 о русском мореплавателе Беллинсгаузене и №30 о городе 

Ставрополь оказались самыми сложными для участников диктанта. Никто не 

дал правильных ответов. 
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Республика Молдова 

 

Республика 

Молдова 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

102 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

49 51 

 

В акции приняли участие 102 человека, из них 41 женщина, 49 мужчин. 2 

человека не отметили свой пол. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 63 61,8 

19 - 25 9 8,8 

26 - 35 3 2,9 

36 - 53 16 15,7 

54 - 65 6 5,9 

65 и старше 4 3,9 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

 

Преобладающая часть участников диктанта (61,8%) находятся в возрасте 

11-18 лет. 15,7% составляет возрастная группа 36-53. Другие возрастные 

группы представлены до 10%. Самая младшая группа (до 10 лет) не принимала 

участия в акции. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 1 1,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 27 26,5 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 39 38,2 

Среднее профессиональное образование 1 1,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 7 6,9 

Высшее образование 23 22,5 

Наличие ученой степени 4 3,9 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников Диктанта в Молдове – обучающиеся 5-9 классов 

(26,5%) и 10-11 классов (38,2%). Вместе они составляют 64,7%. 22,5% 

приходится на участников с высшим образованием. Другие группы 

представлены до 7%. 
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Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 4 3,9 

Сфера услуг 3 2,9 

Сфера торговли 2 2,0 

Сфера образования и науки 54 52,9 

Другое 18 17,6 

Не указали 21 20,6 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Более половины всех участников сферой деятельности отметили сферу 

образования и науки (52,9%), 17,6% отметили сферу деятельности как 

«другое». В производственной сфере, сфере услуг и в сфере торговли суммарно 

заняты около 9% участников. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 62 60,8 

Студент 9 8,8 

Работающий 23 22,5 

Пенсионер 8 7,8 

Другое 0 0,0 

 



87 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Лидерами среди участников по роду занятий являются школьники (60,8%), 

22,5% представлены работающими, менее 10% – студентами и пенсионерами. 

 
Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 55 53,9 

Путешественник или турист 9 8,8 

Сфера профессиональных интересов 17 16,7 

Не имею отношения 16 15,7 

Другое 4 3,9 

Не указали 1 1,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По отношению к географии все участники разделились на 

интересующихся (53,9%), с профессиональными интересами (16,7%), не 

имеющих отношения к данной науке (15,7%). Путешественники или туристы 

составили 8,8%. 3,9% отметили сферу деятельности «другое». 
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Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 58,6 

Минимальный балл 25,0 

Максимальный балл 96,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 1,0 

Набрали максимальный балл 1 1,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 48 47,1 

Набрали выше среднего балла 54 52,9 

 

Средний общий балл по Республике Молдова составляет 58,6, что выше 

среднего балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (25) набрал 1 человек, максимальный балл (96) получил 1 

человек. 

 
Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 96 90 

Средний 59,1 58,4 

Минимальный 30 25 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл мужчин и женщин отличается всего на 0,7, в целом 

результаты диктанта по максимальному и минимальному баллу различаются не 

значительно.  
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Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 74,0 90,0 90,0 96,0 80,0 82,0 

Средний 0 51,1 66,0 84,0 69,8 76,2 70,8 

Минимальный 0 25,0 42,0 76,0 76,0 68,0 60,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники возрастной 

группы 26-35 – средний балл 84,0. Максимальный балл отмечен в возрастной 

группе 36-53, он составил 96. Слабее всего с заданиями справились участники 

11-18 лет (средний балл – 51,1, максимальный – 74, минимальный – 25). 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 42,0 71,0 78,0 73,0 90,0 90,0 96,0 

Средний 42,0 51,6 51,2 73,0 71,1 71,4 82,0 

Минимальный 42,0 25,0 31,0 73,0 44,0 54,0 65,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 



90 

 

Лидерами являются участники с наличием ученой степени (средний балл 

82,0). Слабее всего справились с заданиями участники начального общего 

образования. В целом, все группы справились с диктантом хорошо, средний 

балл варьирует от 42,0 (начальное общее образование) до 82,0 (наличие ученой 

степени).  
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 79,0 86,0 74,0 96,0 83,0 

Средний 66,0 51,7 67,5 59,3 62,6 

Минимальный 42,0 34,0 61,0 29,0 37,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Все группы участников, распределенные по сферам деятельности, 

справились с заданиями диктанта выше средних показателей. Средний балл 

варьируется от 51,7 (сфера услуг) до 67,5 (сфера торговли). Максимальный балл 

– от 74 (сфера торговли) до 96 (сфера образования и науки), минимальный – от 

29 (сфера образования и науки) до 61 (сфера торговли). 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 73,0 90,0 96,0 82,0 0 

Средний 50,8 65,4 72,0 72,6 0 

Минимальный 25,0 42,0 42,0 60,0 0 
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Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Студенты, работающие участники и пенсионеры одинаково хорошо 

справились с заданиями диктанта. Средний балл от 65,4 до 72,6. Школьники 

продемонстрировали результаты чуть хуже. 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

По-разному участники отвечали на вопросы диктанта. Легко справились с 

определением урбанизации (вопрос №2), правильный ответ дали 94,1%. 92,2% 

хорошо знают горную систему, разделяющую Европу и Азию (вопрос №15). 

Хорошо жители Молдовы читают космоснимки (вопрос №22), правильный 

ответ дали 93,1%. 94,1% участников без затруднений определили по 

представленному отрывку описание реки Волги (вопрос №29).  

Более 70% всех участников знают: какую характеристику атмосферного 

воздуха измеряют флюгером (вопрос №1), крупного и могучего быка 

обитающего в лесах на большей части Европы (вопрос №5), почвы, наименее 

пригодные для выращивания зерновых культур (вопрос №6), город, в котором 

установлен памятник волку (вопрос 18), город Владивосток (вопрос №24) и о 

Байкало-Амурской магистрали (вопрос №25). 

Затруднения вызвал всего один вопрос (№ 30) – определение по описанию 

города Ставрополя (5,9% справившихся участников с этим заданием).  
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Королевство Норвегия 

 

Королевство 

Норвегия 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

5 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

3 1 

 

В акции приняли участие 5 человек, из них 1 женщина, 3 мужчины. 1 

человек не указал свой пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 1 20,0 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 1 20,0 

36 - 53 2 40,0 

54 - 65 1 20,0 

65 и старше 0 0,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Из 5 человек, принимавших участие в Диктанте в Норвегии, 2 человека в  

возрастной категории 36-53, по 1 человеку представлены возрастные группы 

11-18, 26-35 и 54-65 лет. 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование Кол-во человек % 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 1 20,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 1 20,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 1 20,0 

Наличие ученой степени 2 40,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

По уровню образования участники разделились следующим образом: 2 

человека с наличием ученой степени, 1 человек имеет общее образование, 1 – 

среднее профессиональное и 1 – высшее образование. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 2 40,0 

Другое 0 0,0 

Не указали 3 60,0 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

2 человека (40,0%) отметили сферу образования и науки. 3 человека 

(60,0%) не отметили сферу своей профессиональной деятельности. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 1 20,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 3 60,0 

Пенсионер 1 20,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

60,0% участников являются работающими, по 20,0% школьники и 

пенсионеры. 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 0 0,0 

Путешественник или турист 3 60,0 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 2 40,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

3 человека (60,0%) отметили, что являются путешественниками или 

туристами, а 40,0% не имеют отношения к географии. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 53,2 

Минимальный балл 28,0 

Максимальный балл 90,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 20,0 

Набрали максимальный балл 1 20,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 3 60,0 

Набрали выше среднего балла 2 40,0 

 

Средний общий балл составляет 53,2, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (28) набрал 1 человек, максимальный балл (90) получил 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 90,0 46,0 

Средний 64,0 46,0 

Минимальный 37,0 46,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

У мужчин средний балл выше на 18 баллов. Максимальный балл у мужчин 

выше в 2 раза по сравнению с максимальным баллом женщин. Минимальный 

балл выше у женщин и составляет 46, а у мужчин – 28,0. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 37,0 0 65,0 90,0 46,0 0 

Средний 0 37,0 0 65,0 59,0 46,0 0 

Минимальный 0 37,0 0 65,0 28,0 46,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справился участник возрастной 

группы 26-35 (средний балл 65,0). Максимальный балл (90) зафиксирован в 

группе 36-53. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 37,0 0 46,0 0 65,0 90,0 

Средний 0 37,0 0 46,0 0 65,0 59,0 

Минимальный 0 37,0 0 46,0 0 65,0 28,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Лидерами по показателям являются участники, имеющие высшее 

образование и ученую степень. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 0 0 90,0 0 

Средний 0 0 0 59,0 0 

Минимальный 0 0 0 28,0 0 

 



98 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Участники отметили единственную сферу деятельности – сферу 

образования и науки.  
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 37,0 0 90,0 46,0 0 

Средний 37,0 0 61,0 46,0 0 

Минимальный 37,0 0 28,0 46,0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный балл (90) принадлежит работающему участнику, но в этой 

же группе зафиксирован и минимальный балл (28).  

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 
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Для 100% участников диктанта вопрос № 8 про дуб черешчатый и № 22 на 

определение сельскохозяйственных угодий по космическим снимкам оказались 

совсем не сложными.  

Сложным оказался вопрос № 26 про русского путешественника - 

Беллинсгаузена. На него правильно не ответил ни один участник. 

По всем оставшимся вопросам количество правильно ответивших 

участников варьирует от 20 до 80 %. 

Всего 20% всех участников из Норвегии знают тройку стран мира по 

годовому объему выплавки алюминия (вопрос № 7), на территории какого 

субъекта Российской Федерации расположен архитектурный ансамбль Троице-

Сергиевой Лавры, включенный в Список всемирного наследия ЮНЕСКО 

(вопрос № 10), где расположен Баргузинский заповедник (вопрос № 11), город, 

в котором установлен памятник волку (вопрос № 18), реку, протекающую по 

территории трех государств (вопрос № 19) и правильный ответ на вопрос № 30 

о городе Ставрополь. 
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Республика Польша 

 

Республика 

Польша 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

24 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

10 13 

 

В акции приняли участие 24 человека, из них 13 женщин, 10 мужчин. 1 

человек не отметил половую принадлежность. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 7 29,2 

19 - 25 2 8,3 

26 - 35 5 20,8 

36 - 53 8 33,3 

54 - 65 1 4,2 

65 и старше 1 4,2 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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В образовательной акции на территории Польши приняли участие все  

возрастные группы, за исключением группы до 10 лет. Распределение по 

возрастам следующее: 33,3% – 36-53 года, 29,2% – 11-18 лет, 20,8% – 26-35 лет, 

8,3% – 19-25 лет, по 4,2% – 54-65 лет и более 65. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 5 20,8 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 3 12,5 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 16 66,7 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Более половины всех участников (66,7%) имеют высшее образование, 

33,3% – обучающиеся 5-11 классов. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 1 4,2 

Сфера услуг 1 4,2 

Сфера торговли 2 8,3 

Сфера образования и науки 12 50,0 

Другое 8 33,3 

 



102 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Половина участников отнесли себя к сфере образования и науки. 33,3% 

определили сферу деятельности как «другое». Чуть более 15% приходится на 

участников, занятых в сфере услуг, торговли и производственной сфере. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 7 29,2 

Студент 1 4,2 

Работающий 14 58,3 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 1 4,2 

Не указали 1 4,2 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Более половины (58,3%) участников – работающие, 29,2% - школьники, по 

4,2% пришлось на долю студентов и «другое». 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 13 54,2 

Путешественник или турист 9 37,5 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 1 4,2 

Другое 0 0,0 

Не указали 1 4,2 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 54,2% 

участников акции. 37,5% отнесли себя к путешественникам или туристам. 4,2% 

не имеют отношения к географии. 

 
Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 53,5 

Минимальный балл 21,0 

Максимальный балл 96,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 4,2 

Набрали максимальный балл 1 4,2 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 13 54,2 

Набрали выше среднего балла 11 45,8 

 

Средний общий балл – 53,5, что выше среднего балла по зарубежным 

странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный балл (21) набрал 

1 человек, максимальный балл (96) получил 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 75,0 96,0 

Средний 51,3 56,5 

Минимальный 21,0 29,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин и женщин отличается незначительно, на 5,2 балла 

он выше у женщин. У женщин также выше и максимальный, и минимальный 

баллы. 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 59,0 29,0 67,0 96,0 41,0 38,0 

Средний 0 40,3 25,0 55,0 74,9 41,0 38,0 

Минимальный 0 24,0 21,0 44,0 60,0 41,0 38,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справилась возрастная группа 36-

53 года (средний балл 74,9). Хуже всех с заданиями справились участники 

возрастной группы 19-25 лет (средний балл 25,0). 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 59,0 41,0 0 0 96,0 0 

Средний 0 43,4 28,7 0 0 61,4 0 

Минимальный 0 30,0 21,0 0 0 29,0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Лучшие результаты продемонстрировали участники, имеющие высшее 

образование (средний балл – 61,4, максимальный – 96,0). Обучающиеся в 5-11 

классах продемонстрировали разный уровень знаний географии России,  

средний результат 5-9 классов выше на 10-15 баллов. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл 
Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 75,0 44,0 79,0 68,0 96,0 

Средний 75,0 44,0 50,0 46,5 63,5 

Минимальный 75,0 44,0 21,0 24,0 41,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники, 

отметившие сферу деятельности «другое». В этой группе отмечен 

максимальный балл (96). Участники, представляющие сферы образования и 

науки, торговли и производственную продемонстрировали примерно 

одинаковые знания.  

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 59,0 21,0 96,0 0 50,0 

Средний 40,3 21,0 63,4 0 50,0 

Минимальный 24,0 21,0 29,0 0 50,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный средний балл (63,4) принадлежит работающим. Хорошо с 

заданиями справились школьники и участники, отметившие род занятий как 

«другое».  
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Легкими для участников диктанта из Польши оказались вопросы, 

связанные с понятием урбанизации (95,8%), определением исчезающих видов 

животных (100%). Также были выявлены легкие вопросы, характерные для 

участников многих зарубежных стран, про Урал (№15 – 91,7%) и чтение 

космоснимков (№22 – 100%).  

Ситуация с ответами на вопрос про Северную Двину (вопрос № 19) и 

определение по описанию города Ставрополя (вопрос № 30) традиционно очень 

слабая. На данные вопросы дали правильный ответ всего 8,3% и 4,2% 

участников соответственно. 
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Румыния 

 

Румыния Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

40 

(обработанных 

бланков – 5) 

1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

1 4 

 

В акции приняли участие 5 человек, из них 4 женщины, 1 мужчина. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 4 80,0 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 0 0,0 

36 - 53 0 0,0 

54 - 65 1 20,0 

65 и старше 0 0,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Из 5 человек, принимавших участие в образовательной акции на 

территории Румынии, 80,0% составили участники 11-18 лет и 20,0% – 54-65 

лет. 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 3 60,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 1 20,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 1 20,0 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Группа 11-18 лет по уровню образования разделилась на участников 

имеющих основное общее (60,0%) и среднее общее образование (20,0%). 1 

человек (20,0%) имеет высшее образование. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 3 60,0 

Другое 2 40,0 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

60,0% обозначили сферу образования и науки как деятельность. 40,0% 

определили сферу деятельности как «другое».  
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 4 80,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 1 20,0 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

80,0% участников – школьники, 20,0% – работающие.  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 4 80,0 

Путешественник или турист 0 0,0 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 0 0,0 

Другое 1 20,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

80,0% участников отметили, что интересуются географией, 20,0% не 

смогли определить своего отношения. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 55,2 

Минимальный балл 28,0 

Максимальный балл 73,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 20,0 

Набрали максимальный балл 1 20,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 2 40,0 

Набрали выше среднего балла 3 60,0 

 

Средний общий балл составил 55,2, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (28,0) набрал 1 человек, максимальный балл (73,0) получил 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 28,0 73,0 

Средний 28,0 62,0 

Минимальный 28,0 55,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Женщины по сравнению с мужчинами выполнили задание диктанта 

лучше.  
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 62,0 0 0 0 73,0 0 

Средний 0 50,8 0 0 0 73,0 0 

Минимальный 0 28,0 0 0 0 73,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наилучшие результаты продемонстрировал взрослый участник диктанта. 

Школьники написали диктант на средние показатели. 
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Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 62,0 55,0 0 0 73,0 0 

Средний 0 49,3 55,0 0 0 73,0 0 

Минимальный 0 28,0 55,0 0 0 73,0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Показатели выше у участника, имеющего высшее образование (средний 

балл – 73,3), но и обучающиеся 5-9 и 10-11 классов продемонстрировали 

хорошие результаты. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл 
Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 0 0 73,0 55,0 

Средний 0 0 0 64,3 41,5 

Минимальный 0 0 0 58,0 28,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наилучшие результаты показали участники сферы образования и науки 

(средний балл – 64,3). 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 62,0 0 73,0 0 0 

Средний 50,8 0 73,0 0 0 

Минимальный 28,0 0 73,0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Работающий участник, имеющий высшее образование хорошо справился с 

заданиями диктанта. Школьники справились чуть хуже, но средний показатель 

выше, чем по зарубежным странам. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Затруднения у участников не вызвали следующие вопросы: какую 

характеристику атмосферного воздуха измеряют флюгером (№1 – 100%), что 

такое урбанизация (№2 – 100%), вид, характерный для зоны широколиственных 

лесов (№8 – 100%), определение масштаба (№9 – 100%), определение 

сельскохозяйственных угодий по космическим снимкам (№22 – 100%). 

Сложными оказались вопросы, связанные с: определением самой мощной 

ГЭС (№3 – 0%), определением субъекта РФ по расположенному на его 

территории культурному объекту, включенному в список всемирного наследия 

ЮНЕСКО (№10 – 0%), определением субъекта РФ по расположенному на 

территории заповеднику (№11 – 0%). Вопросы №19 о Северной Двине, №26 

про Беллинсгаузена и №30 о городе Ставрополь также оказались сложными, 

как и для большинства участников из других стран.  
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Республика Сербия 

 

Республика 

Сербия 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

100 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

58 36 

 

В акции приняли участие 100 человек, из них 36 женщин, 58 мужчин. 6 

человек не обозначили половую принадлежность. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 25 25,0 

19 - 25 33 33,0 

26 - 35 13 13,0 

36 - 53 17 17,0 

54 - 65 9 9,0 

65 и старше 3 3,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная структура участников диктанта распределилась следующим 

образом: 33,0% составили лица 19-25 лет, 25,0% – 11-18 лет, 17,0% – 36-53 

года, 13,0% – 26-35 лет, 9,0% – 54-65 лет, 3,0% – представитель группы 65 и 

старше. 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 2 2,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 20 20,0 

Среднее профессиональное образование 16 16,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 9 9,0 

Высшее образование 44 44,0 

Наличие ученой степени 4 4,0 

Не указали 5 5,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

По уровню образования: 46,3% составили участники с высшим 

образованием, вторую группу составили участники со средним общим 

образованием и средним профессиональным (20,0 % и 16,0 % соответственно). 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 8 8,0 

Сфера услуг 21 21,0 

Сфера торговли 8 8,0 

Сфера образования и науки 22 22,0 

Другое 39 39,0 

Не указали 2 2,0 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

39,0% отметили сферу деятельности как «другое», равномерно 

распределились участники по сферам услуг и образования и науки (21,0% и 

22,0%). По 8,0% пришлось на производственную сферу и сферу торговли. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 24 24,0 

Студент 31 31,0 

Работающий 35 35,0 

Пенсионер 1 1,0 

Другое 8 8,0 

Не указали 1 1,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Лидерами по участию в акции являются работающие (35,0%), на долю 

студентов пришелся 31,0%, долю школьников – 24,0%.  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 33 33,0 

Путешественник или турист 22 22,0 

Сфера профессиональных интересов 26 26,0 

Не имею отношения 14 14,0 

Другое 3 3,0 

Не указали 2 2,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

33,0% участников отметили свое отношение как интересующийся, для 

26,0% география является сферой профессиональных интересов. 

Путешественники или туристы составили 22,0%. 14% отметили, что не имеют 

отношения к географии. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 37,9 

Минимальный балл 12,0 

Максимальный балл 81,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 1,0 

Набрали максимальный балл 1 1,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 57 57,0 

Набрали выше среднего балла 43 43,0 

 

Средний общий балл составил 37,9, что ниже среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (12) набрал 1 человек, максимальный балл (81) получил 1 человек. 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 81,0 72,0 

Средний 40,1 34,6 

Минимальный 14,0 12,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин чуть выше, чем у женщин. Максимальный балл 

выше у мужчин. Минимальный балл различается в 2 балла также в пользу 

мужчин. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 62,0 69,0 62,0 72,0 81,0 43,0 

Средний 0 30,4 39,4 41,8 44,0 37,2 34,0 

Минимальный 0 14,0 12,0 20,0 17,0 14,0 26,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справилась возрастная группа 54 

– 65 лет, у них самый высокий максимальный балл (81,0), но и один из самых 



121 

 

низких минимальных баллов (14,0). Соответственно, средний балл ниже, чем в 

возрастных группах, имеющих более низкий максимальный балл. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 30,0 63,0 69,0 54,0 81,0 72,0 

Средний 0 24,5 35,7 42,1 33,9 39,0 42,0 

Минимальный 0 19,0 14,0 16,0 14,0 12,0 20,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Результаты по уровням образования участников распределились примерно 

одинаково. Максимальный  и минимальный баллы отмечены у лиц с высшим 

образованием. Самый высокий средний балл у участников, имеющих среднее 

профессиональное образование и лиц с ученой степенью.  
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 72,0 81,0 71,0 72,0 69,0 

Средний 40,6 39,0 40,5 36,7 37,1 

Минимальный 12,0 18,0 14,0 16,0 14,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

По сферам деятельности участников диктанта все результаты 

распределились равномерно. Максимальный балл отмечен у участников, 

занятых в производственной сфере и сфере торговли, минимальный – в сфере 

образования и науки. 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 62,0 69,0 81,0 43,0 43,0 

Средний 30,6 38,7 44,5 43,0 27,8 

Минимальный 14,0 12,0 20,0 43,0 14,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Наилучшие результаты продемонстрировали работающие участники, чуть 

хуже студенты и пенсионеры.  
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Наиболее простым для участников из Сербии стал вопрос с определением 

урбанизации (ответили 92,0%). 83,0% участников хорошо знакомы с горной 

системой России, разделяющей Европу и Азию, а 87,0% умеют правильно 

читать космоснимки. 

Затруднения вызвали вопросы, связанные с определением субъекта РФ по 

заповеднику, расположенному на его территории (правильно ответили всего 6,0 

%участников). Всего 7,0% знакомы с русским мореплавателем 

Беллинсгаузеном, 9,0% с путешественником Н.Н. Миклухо-Маклаем и 10,0% 

смогли определить по описанию город Ставрополь.  

Чуть более 10% всех участников смогли ответить на такие вопросы, как: 

какую характеристику атмосферного воздуха измеряют флюгером (вопрос №1), 

какая из перечисленных ГЭС является самой мощной в России (вопрос №3), 

какой крупный и могучий бык обитал в лесах на большей части Европы до ХХ 

века (вопрос №5), где расположены заповедники (вопрос №12), в каком городе 

установлен памятник волку (вопрос №18). 
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Сирийская Арабская Республика 

 

Сирийская 

Арабская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

7 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

4 1 

 

В акции приняли участие 7 человек, из них 1 женщина, 4 мужчины. 2 

человека не указали свой пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 0 0,0 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 0 0,0 

36 - 53 0 0,0 

54 - 65 6 85,7 

65 и старше 1 14,3 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Из 7 человек, принимающих участие в акции, 6 относятся к возрастной 

категории 54-65 лет, и 1 – к категории 65 и старше. 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 0 0,0 

Наличие ученой степени 7 100,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Все участники (100%) диктанта имеют ученую степень.  
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 7 100,0 

Другое 0 0,0 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

100% участников отнесли себя к сфере образования и науки. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 7 100,0 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

100% участников являются работающими. 
 

Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 0 0,0 

Путешественник или турист 0 0,0 

Сфера профессиональных интересов 7 100,0 

Не имею отношения 0 0,0 

Другое 0 0,0 
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Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Все участники отметили, что география является сферой их 

профессиональных интересов. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 43,1 

Минимальный балл 29,0 

Максимальный балл 52,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 14,3 

Набрали максимальный балл 1 14,3 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 3 42,9 

Набрали выше среднего балла 4 57,1 

 

Средний общий балл составил 43,1, что немного ниже среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и соответствует общероссийскому баллу (43,9). 

Минимальный балл (29,0) набрал 1 человек, максимальный балл (45,0) получил 

1 человек. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 44,0 45,0 

Средний 39,3 45,0 

Минимальный 29,0 45,0 
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Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл у мужчин ниже, чем у женщин (39,3 и 45,0 соответственно). 

Максимальный балл, полученный мужчинами и женщиной практически 

одинаковый. 

 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 0 0 0 0 52,0 29,0 

Средний 0 0 0 0 0 45,5 29,0 

Минимальный 0 0 0 0 0 41,0 29,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Лучшие результаты показала возрастная группа 54-65 лет. Средний балл 

составил 45,5. Участник, возрастной группы 65 и старше показал низкие 

результаты. 
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Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 0 0 0 0 0 52,0 

Средний 0 0 0 0 0 0 43,1 

Минимальный 0 0 0 0 0 0 29,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Все участники имеют ученую степень. Средний балл 43,1, и он ниже, чем 

общесредний балл по зарубежным странам. 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 0 0 52,0 0 

Средний 0 0 0 43,1 0 

Минимальный 0 0 0 29,0 0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 
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Все участники отнесли себя к сфере образования и науки. Результаты 

ниже, чем соответствующие результаты по другим странам, принявшим 

участие в акции. 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 0 52,0 0 0 

Средний 0 0 43,1 0 0 

Минимальный 0 0 29,0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Все участники являются работающими. Результаты ниже, чем 

соответствующие результаты по другим странам, принявшим участие в акции. 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

С заданиями диктанта участники справились неравномерно. На 8 вопросов 

все участники ответили правильно: №6 – про солончаки, №8 – дуб черешчатый, 

№10 – о местонахождении Троице-Сергиевой Лавры, №11 – про Баргузинский 

заповедник, №15 – про Урал, №21 – об Ижевске, №22 – на знание и умение 

читать космоснимки и №29 – о реке Волга.  

10 вопросов вызвали трудности, и все участники не смогли на них 

ответить. Не хватило знаний о языковых группах, животных, занесенных в 

Красную Книгу, о расположении и знании российских городов, о расположении 

рек. Также жители Сирии не знакомы с великими русскими 

путешественниками Беллинсгаузеном и Миклухо-Маклаем. Вопрос, связанный 
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с определением города, о котором идет речь в литературном описании, вызвал 

трудности у участников всех зарубежных стран.  
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Соединённое Королевство Великобритании и Северной Ирландии 

 

Соединённое 

Королевство 

Великобритании 

и Северной 

Ирландии 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

2 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

0 2 

 

В акции приняли участие 2 человека, из них 2 женщин, мужчины не 

принимали участия. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 0 0,0 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 1 50,0 

36 - 53 0 0,0 

54 - 65 1 50,0 

65 и старше 0 0,0 
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Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 

В акции приняли участие 2 человека разных возрастных групп: 26-35 и 54-

65 лет. 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 2 100,0 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Участники диктанта в Великобритании имеют высшее образование. 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 1 50,0 

Сфера образования и науки 0 0,0 
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Другое 1 50,0 

 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

По 1 участнику в сфере деятельности указали сферу торговли и «другое». 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 1 50,0 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 1 50,0 

 

 
 

Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

1 человек отнес себя к работающему, и 1 человек – к роду занятий 

«другое».  
Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 0 0,0 

Путешественник или турист 1 50,0 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 
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Не имею отношения 0 0,0 

Другое 1 50,0 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

По отношению к географии участники также разделились: 1 участник – 

путешественник или турист, и 1 участник указал «другое». 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 42,5 

Минимальный балл 29,0 

Максимальный балл 56,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 50,0 

Набрали максимальный балл 1 50,0 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 1 50,0 

Набрали выше среднего балла 1 50,0 

 

Средний общий балл составил 42,5, что ниже среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (29,0) набрал 1 человек, максимальный балл (56,0) получил 1 человек. 
 

Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 0 56,0 

Средний 0 42,5 

Минимальный 0 29,0 
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Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

В акции принимали участие только женщины.  
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 0 0 29,0 0 56,0 0 

Средний 0 0 0 29,0 0 56,0 0 

Минимальный 0 0 0 29,0 0 56,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Лучше выполнила задания диктанта участница возрастной группы 54-65 

лет. Участница возрастной группы 26-35 выполнила задания на низкие 

показатели. 
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Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Балл 

Н
ач

ал
ь
н

о
е 

о
б

щ
ее

 (
1
-4

 к
л
.)

 

О
сн

о
в
н

о
е 

о
б

щ
ее

 

о
б

р
аз

о
в
ан

и
е 

 

(5
-9

 к
л
.)

 

С
р

ед
н

ее
 

(п
о

л
н

о
е)

 о
б

щ
ее

 

о
б

р
аз

о
в
ан

и
е 

 (
1

0
-1

1
 к

л
.)

 

С
р

ед
н

ее
 

п
р

о
ф

ес
си

о
н

ал
ь

н
о

е 

о
б

р
аз

о
в
ан

и
е 

Н
еп

о
л
н

о
е 

в
ы

сш
ее

 

(н
ео

к
о

н
ч
ен

н
о

е 

в
ы

сш
ее

) 

В
ы

сш
ее

 

о
б

р
аз

о
в
ан

и
е 

Н
ал

и
ч

и
е 

у
ч
ен

о
й

 с
те

п
ен

и
 

Максимальный 0 0 0 0 0 56,0 0 

Средний 0 0 0 0 0 42,5 0 

Минимальный 0 0 0 0 0 29,0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Все участники имеют высшее образование. По сравнению с другими 

странами результаты ниже общесредних показателей. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл 
Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 0 29,0 0 56,0 

Средний 0 0 29,0 0 56,0 

Минимальный 0 0 29,0 0 56,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 
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Лучшие результаты продемонстрировала участница, которая обозначила 

сферу деятельности как «другое». У участницы из сферы торговли низкие 

показатели. 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 0 29,0 0 56,0 

Средний 0 0 29,0 0 56,0 

Минимальный 0 0 29,0 0 56,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Лучшие результаты продемонстрировала участница, которая обозначила 

сферу деятельности как «другое». У работающей участницы низкие показатели. 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Не вызвали никаких затруднений вопросы, связанные с определением 

характеристики, которую измеряют флюгером (№1), с определением 

урбанизации (№2), определение ГЭС (№3), на знание заповедников и их 

расположение (№12), определение горной системы, разделяющей Европу и 

Азию (№15), со знанием расположения городов на одинаковых широтах (№16), 

с чтением космоснимков (№22). На данные вопросы ответили правильно оба 

участника. 
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Затруднения вызвали вопросы, связанные со знаниями языковых групп, 

животных, занесенных в Красную Книгу, малопригодных почв, о 

расположении и знании российских городов. Также участники из 

Великобритании не знакомы с великими русскими путешественниками 

Беллинсгаузеном и Миклухо-Маклаем. Вопрос, связанный с определением 

города, о котором идет речь в литературном описании, также вызвал трудности, 

как и у участников всех зарубежных стран.  
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Республика Таджикистан 

 

Республика 

Таджикистан 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

42 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

12 13 

 

В акции приняли участие 42 человека, из них 13 женщин, 12 мужчин. 17 

человек не обозначили свой пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 1 2,4 

19 - 25 39 92,9 

26 - 35 0 0,0 

36 - 53 0 0,0 

54 - 65 0 0,0 

65 и старше 0 0,0 

Не указали 2 4,7 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Практически все участники (92,9%) принадлежат к возрастной группе 19-

25 лет, 1 участник (2,4%) – в возрасте от 11 до 18 лет.  
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 0 0,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 42 100,0 

Высшее образование 0 0,0 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Из 42 участников диктанта в Таджикистане 100,0% имеют неполное 

(неоконченное) высшее образование. 

 
Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 40 95,2 

Другое 0 0,0 

Не указали 2 4,8 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

40 участников диктанта (95,2%) являются представителями сферы 

образования и науки. Ещё двое участников оставили поле «сфера 

деятельности» пустым.  
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 0 0,0 

Студент 40 95,2 

Работающий 0 0,0 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

Не указали 2 4,8 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Студентами являются 95,2% участников (40 человек). Ещё двое 

участников свой род занятий не указали.  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 38 90,5 

Путешественник или турист 1 2,4 

Сфера профессиональных интересов 0 0,0 

Не имею отношения 0 0,0 

Другое 0 0,0 

Не указали 3 7,1 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Подавляющее большинство участников (90,5% или 38 человек) отметили 

свое отношение к географии как «интересующийся». Один участник является 

путешественником или туристом. Еще трое участников диктанта свое 

отношение к географии не указали. 
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 36,2 

Минимальный балл 25,0 

Максимальный балл 52,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 2 4,8 

Набрали максимальный балл 1 2,4 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 26 61,9 

Набрали выше среднего балла 16 38,1 

 

Средний балл по Республике Таджикистан составляет 36,2, что ниже 

среднего показателя по зарубежным странам (45,6) и среднего показателя по 

Российской Федерации (43,9). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 45,0 45,0 

Средний 32,9 34,3 

Минимальный 25,0 26,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Максимальный балл как у мужчин, так и у женщин совпадает – 45. 

Минимальный балл у мужчин ниже, чем у женщин – 25 и 26 соответственно. 

Средний балл также выше у женщин – 34,3; у мужчин – 32,9. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 31,0 52,0 0 0 0 0 

Средний 0 31,0 36,3 0 0 0 0 

Минимальный 0 31,0 25,0 0 0 0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 



145 

 

Средний балл в категории 19-25 лет составляет 36,3; минимальный балл – 

25,  максимальный – 52. Единственный участник в категории 11-18 лет набрал 

31 балл.  
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 0 0 0 52,0 0 0 

Средний 0 0 0 0 36,3 0 0 

Минимальный 0 0 0 0 25,0 0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

Все участники диктанта, указавшие свой уровень образования, имеют 

неполное высшее образование. Средний балл в данной категории – 36,3; 

минимальный балл – 25, максимальный – 52.  
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 0 0 52,0 0 

Средний 0 0 0 36,3 0 

Минимальный 0 0 0 25,0 0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Все участники диктанта, указавшие свою сферу деятельности, 

принадлежат к сфере образования и науки. Средний балл в данной категории – 

36,3; минимальный балл – 25, максимальный – 52. 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 0 52,0 0 0 0 

Средний 0 36,3 0 0 0 

Минимальный 0 25,0 0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Все участники диктанта, отметившие свой род занятий, являются 

студентами. Средний балл в данной категории – 36,3; минимальный балл – 25, 

максимальный – 52. 

 



147 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Абсолютно все участники диктанта верно ответили на вопросы о почвах, 

малопригодных для выращивания зерновых культур (№6) и о городе, где 

расположены предприятия концерна «Калашников» (№21).  Практически все 

участники верно ответили на вопросы о расположении Баргузинского 

заповедника (задание №11), Николае Николаевиче Миклухо-Маклае (№28) и о 

реке Волга (№29). 

Ни один из участников не дал верный ответ на вопрос №9 (работа с 

масштабом карты), №10 (о субъекте, на территории которого находится 

Троице-Сергиева Лавра), №18 (о городе Тамбов), №19 (о реке, протекающей по 

территории трех государств), №20 (задание, где было необходимо определить 

город-участник Чемпионата мира по футболу на космоснимке), №23 (о городе 

Нижний Новгород), №25 (о Байкало-Амурской Магистрали), №27 (о 

Камчатском крае) и №30 (о городе Ставрополь). 
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Турецкая республика 

 

Турецкая 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 
Вариант задания 

 

118 5 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

37 66 

 

В акции приняли участие 118 человек, из них 66 женщин, 37 мужчин. 15 

человек не указали свой пол. 
 

Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 37 31,4 

19 - 25 1 0,8 

26 - 35 25 21,2 

36 - 53 44 37,3 

54 - 65 6 5,1 

65 и старше 1 0,8 

Не указали 4 3,4 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Значительная часть участников (37,3%) принадлежат к возрастной группе 

36-53 года, немногим меньше участников в возрасте 11-18 лет. Минимальное 

число участников в категориях 19-25 и 65 и старше (по 1 человеку). 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 6 5,2 

Основное общее образование (5-9 кл.) 23 20,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 10 8,7 

Среднее профессиональное образование 5 4,3 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 4 3,5 

Высшее образование 67 58,3 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Абсолютное большинство участников (58,3%) имеют высшее образование.  

Пятая часть участвовавших в диктанте имеет основное общее образование.  
 

 

 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 2 1,7 

Сфера услуг 13 11,0 

Сфера торговли 2 1,7 

Сфера образования и науки 47 39,8 

Другое 46 39,0 

Не указали 3 6,8 

 



150 

 

 
Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Значительная часть участников (39,8%) принадлежит к сфере образования 

и науки. 39% всех принимавших участие в диктанте указали в данном пункте 

«другое». 11% всех участников принадлежит к сфере услуг. По 1,7% являются 

представителями производственной сферы и сферы торговли.  

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 35 29,7 

Студент 3 2,5 

Работающий 56 47,5 

Пенсионер 7 5,9 

Другое 12 10,2 

Не указали 4 3,4 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Почти половина (47,5%) участников в Турции являются работающими. На 

втором месте – школьники (29,7% или 35 человек). Также в акции приняли 

участие 3 студента (2,5%), 7 пенсионеров (5,9%), 12 участников отметили 

«другое» (10,2%). Не указали свой род занятий 4 человека.  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 44 37,3 

Путешественник или турист 10 8,5 

Сфера профессиональных интересов 1 0,8 

Не имею отношения 42 35,6 

Другое 9 7,6 

Не указали 12 10,2 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Свое отношение к географии как «интересующийся» отметили 44 человека 

(37,3%). 10 человек являются путешественниками или туристами (8,5%). Лишь 

1 участник считает географию сферой своих профессиональных интересов. 

35,6% всех принимавших участие в акции не имеют к географии отношения, а 

12 человек не указали свое отношение вовсе.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 39,3 

Минимальный балл 0,0 

Максимальный балл 87,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 7 5,9 

Набрали максимальный балл 1 0,8 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 63 53,4 

Набрали выше среднего балла 55 46,6 

 

Средний балл по Турции составляет 39,3, что ниже среднего показателя по 

зарубежным странам (45,6) и ниже среднего по Российской Федерации (43,9). 
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Минимальный балл (0) зафиксирован у семи человек, максимальный (87) – у 

одного.  
Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 77,0 87,0 

Средний 32,5 43,3 

Минимальный 0 0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

У женщин средний балл выше, чем у мужчин (43,3 и 32,5 соответственно). 

Максимальный балл у женщин составляет 87, у мужчин – 77. Минимальный 

балл (0) набирали представители обеих категорий участников.  
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 77,0 15,0 73,0 87,0 77,0 0 

Средний 0 29,6 15,0 46,0 43,5 48,0 0 

Минимальный 0 0 15,0 0 0 20,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наибольший средний балл набрали участники категории 54-65 лет (48,0). 

Достаточно хорошо также ответили участники категорий 26-35 лет и 36-53 

года. Участники в возрасте от 11 до 18 лет получили средний балл ниже, чем 

средний по стране. Единственный участник в возрасте от 19 до 25 лет получил 

15 баллов.  

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 43,0 77,0 43,0 51,0 68,0 87,0 0 

Средний 26,2 33,4 22,0 36,8 47,0 45,0 0 

Минимальный 9,0 0 0 19,0 0 0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наибольший средний балл получили участники с неполным высшим 

образованием (47,0). Практически на таком же уровне диктант написали 

участники с высшим образованием (45,0), участники последней категории 

получили максимальный балл (87). Минимальные баллы (0) получили 

участники с основным общим, средним полным, неполным высшим и высшим 

образованием.  
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 72,0 87,0 17,0 73,0 77,0 

Средний 48,5 38,8 8,5 45,3 33,9 

Минимальный 25,0 12,0 0 0 0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наибольший средний балл – у представителей производственной сферы 

(48,5). Не намного меньше получили участники, принадлежащие к сфере 

образования и науки (45,3). Минимальный средний балл набрали представители 

сферы торговли (8,5).  
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 77,0 43,0 87,0 77,0 68,0 

Средний 29,6 32,3 45,1 49,4 37,6 

Минимальный 0 18,0 0 0 12,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Наибольший средний балл набрали пенсионеры (49,4). Значительно выше 

среднего набрали также работающие участники (45,1), именно среди 

участников данной категории зафиксирован максимальный балл (87). 

Наименьший средний балл у школьников (29,6).  
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Наиболее успешно участники ответили на вопрос о том, что такое 

урбанизация (78,8% правильных ответов). Выявление на космоснимке 

сельхозугодий также не вызвало затруднений – 73,7% участников успешно 

справились с заданием. На вопрос о горной системе, разделяющий Европу и 

Азию (задание №15) дали правильный ответ 69,5% всех участников. 

Практически никто не смог дать верный ответ на вопрос о реке, 

протекающей по территории трех государств (№15) – лишь 5,9% правильных 

ответов. Ставрополь по описанию также смогли узнать немногие – лишь 9,3%. 

Узнать Республику Бурятия в вопросе №11 смогли только 15,3% всех 

участников диктанта.   
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Республика Узбекистан 

 

Республика 

Узбекистан 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

80 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

51 24 

 

В акции приняли участие 80 человек, из них 24 женщины, 51 мужчина. 5 

человек не указали свой пол. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 1 1,3 

11 - 18 44 55,0 

19 - 25 10 12,5 

26 - 35 5 6,3 

36 - 53 14 17,5 

54 - 65 4 5,0 

65 и старше 2 2,5 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников диктанта – 11-

18 лет (55,0%). Самая малочисленная группа – до 10 лет (1,3%). 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 40 50,0 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 4 5,0 

Среднее профессиональное образование 5 6,3 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 8 10,0 

Высшее образование 21 26,3 

Наличие ученой степени 2 2,5 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников из Узбекистана имеют основное общее 

образование (50,0%), на втором месте – участники с высшим образованием 

(26,3%).  В акции приняли участие 2 человека, имеющие ученую степень 

(2,5%). 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 3 3,8 

Сфера услуг 5 6,3 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 39 48,8 

Другое 33 41,3 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции в Узбекистане имеют отношение к 

сфере образования и науки (48,8%). 41,3% участников отметили в графе сфера 

деятельности «другое». Производственная сфера и сфера услуг представлены 

небольшим числом участников – 3,8% и 6,3 % соответственно. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 41 51,3 

Студент 13 16,3 

Работающий 22 27,5 

Пенсионер 3 3,8 

Другое 1 1,3 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников акции – школьники (61,3%), на 

втором месте – работающие (27,5%), на третьем месте – студенты (16,3%). 

Менее 4% являются пенсионерами, а 1,3% отметили в данном пункте анкеты 

«другое». 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 56 70,0 

Путешественник или турист 4 5,0 

Сфера профессиональных интересов 6 7,5 

Не имею отношения 10 12,5 

Другое 4 5,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 

большинство участников акции – 70,0%. Отнесли себя к путешественникам или 

туристам 5,0% участников диктанта. Сферой профессиональных интересов 

географию считают 7,5%.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 33,7 

Минимальный балл 5,0 

Максимальный балл 80,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 1,3 

Набрали максимальный балл 1 1,3 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 43 53,8 

Набрали выше среднего балла 37 46,3 

 

Средний общий балл по Узбекистану – 33,7, что гораздо ниже среднего 

балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (5,0) набрал 1 человек (1,3%), максимальный балл 

(80,0) получил 1 человек (1,3%). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 80,0 78,0 

Средний 31,9 36,6 

Минимальный 5,0 11,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл в Узбекистане выше у женщин (36,6), чем у мужчин (31,9), 

на максимальный балл написали мужчины (80,0), женщины немного отстали 

(78,0 баллов), минимальный балл у мужчин – 5, у женщин –11. 

 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 20,0 52,0 74,0 80,0 57,0 78,0 62,0 

Средний 20,0 26,5 34,6 54,4 42,1 52,5 47,5 

Минимальный 20,0 5,0 12,0 36,0 23,0 33,0 33,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники двух 

возрастных групп – 26-35 лет и 54-65 лет с самыми высокими средними 

баллами по региону (54,4 и 52,5 соответственно). Наиболее низким средним 

баллом характеризуется группа участников в возрасте  до 10 лет – 20,0 баллов. 

Средний балл у самой многочисленной группы участников в возрасте 11-18 лет 

– 26,5. Максимальный балл (80) зафиксирован в возрастной группе 26-35 лет, 

минимальный балл (5) набрали представители возрастной группы – 11-18 лет. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 51,0 74,0 52,0 61,0 80,0 41,0 

Средний 0 25,9 36,5 35,8 29,9 48,7 39,0 

Минимальный 0 5,0 22,0 27,0 12,0 23,0 37,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование, их средний балл 48,7. Относительно неплохо на вопросы диктанта 

ответили участники, обладающие ученой степенью (средний балл – 39,0), 

средним (полным) общим (36,5) и средним профессиональным образованием 

(средний балл – 35,8). Максимальный балл (80) набрали участники, имеющие 

высшее образование. Наименьший средний балл (25,9) – у участников, 

имеющих основное общее образование, минимальный балл (5) также у этой 

категории.  
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Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 62,0 80,0 0 60,0 74,0 

Средний 58,3 56,2 0 35,2 26,4 

Минимальный 52,0 32,0 0 11,0 5,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в 

производственной сфере (средний балл 58,3) и участники, принадлежащие к 

сфере услуг (средний балл 56,2). Максимальный балл (80) набрали 

представители сферы услуг. Наименьший средний балл (26,4) – у участников, 

выбравших категорию «другое». 

 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 46,0 74,0 80,0 62,0 12,0 

Средний 25,4 36,6 47,0 44,7 12,0 

Минимальный 5,0 12,0 23,0 33,0 12,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 
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Наиболее максимальный средний балл (47,0) принадлежит категории  

«работающие». Немного отстают пенсионеры – средний балл этой категории 

(44,7). Наиболее низкий средний балл принадлежит группе школьников (25,4), 

и категории «другое» – 12,0. 

 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Лучше всего участники диктанта в Узбекистане справились с вопросом об 

урбанизации (задание 2). Правильный ответ на него дали 78,8% участников. 

Значительное количество участников (73,8%) правильно определили 

сельскохозяйственные угодья по космическим снимкам (задание 22). Довольно 

лёгким для участников оказался вопрос на определение горной системы 

России, разделяющей Европу и Азию – Урала (задание 15) – 70,0%.  

Наибольшие  сложности у участников вызвал вопрос на определение реки, 

протекающей по территории трех государств – Западная Двина (вопрос №19).  

Только  незначительная часть участников справилась с этим заданием – 2,5%. 

Участники продемонстрировали также слабое знание современного 

административного центра субъекта Российской Федерации по описанию –   

Ставрополя (на вопрос 30 правильные ответы дали 3,8% участников диктанта).  
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Украина 

 

Украина Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

376 2 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

158 198 

 

В акции приняли участие 376 человек, из них 198 женщин, 158 мужчин. 20 

человек не указали свой пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 243 64,6 

19 - 25 29 7,7 

26 - 35 18 4,8 

36 - 53 60 16,0 

54 - 65 19 5,1 

65 и старше 6 1,6 

Не указали 1 0,3 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников акции на  

Украине – 11-18 лет (64,6%). Самая малочисленная группа – 65 и старше 

(1,6%). 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 1 0,3 

Основное общее образование (5-9 кл.) 93 24,9 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 124 33,2 

Среднее профессиональное образование 9 2,4 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 47 12,6 

Высшее образование 96 25,7 

Наличие ученой степени 4 1,1 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников имеют среднее (полное) общее образование 

(33,2%), на втором месте – участники, имеющие высшее образование (25,7%).  

В акции приняли участие 4 человека, имеющие ученую степень (1,1%). 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 6 1,6 

Сфера услуг 13 3,5 

Сфера торговли 6 1,6 

Сфера образования и науки 188 50,0 

Другое 151 40,2 

Не указали 12 3,2 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (50,0%) имеют отношение к сфере 

образования и науки. 40,2% участников отметили в графе сфера деятельности 

«другое». Производственная сфера, сфера услуг и торговли представлены 

минимальным числом участников – 1,6%, 3,5% и 1,6 % соответственно. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 200 53,2 

Студент 61 16,2 

Работающий 109 29,0 

Пенсионер 3 0,8 

Другое 2 0,5 

Не указали 1 0,3 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников – школьники (53,2%), на втором 

месте – работающие (29,0%), на третьем месте – студенты (16,2%). Менее 0,8% 

являются пенсионерами, 0,5% отметили в данном пункте анкеты «другое». 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 223 59,3 

Путешественник или турист 17 4,5 

Сфера профессиональных интересов 90 23,9 

Не имею отношения 24 6,4 

Другое 16 4,3 

Не указали 6 1,6 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 

большинство участников акции – 59,3 %. Сферой профессиональных интересов 

географию считают 23,9%. Отнесли себя к путешественникам или туристам 

4,5% участников диктанта.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 56,9 

Минимальный балл 9,0 

Максимальный балл 96,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 0,3 

Набрали максимальный балл 4 1,1 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 171 45,5 

Набрали выше среднего балла 205 54,5 

 

Средний общий балл участников составил 56,9, что выше среднего балла 

по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (9,0) набрали 1 человек (0,3%), максимальный балл 

(96,0) получили 4 человека (1,1%). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 96,0 96,0 

Средний 56,2 56,2 

Минимальный 17,0 9,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл одинаков как у мужчин, так и у женщин (56,2). На  

максимальный балл также написали как мужчины, так и женщины – 96 баллов, 

минимальный балл ниже у женщин – 9, чем  у мужчин – 17. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 96,0 87,6 87,0 96,0 96,0 96,0 

Средний 0 50,1 63,6 62,9 72,2 74,2 73,0 

Минимальный 0 9,0 39,0 39,0 33,0 53,0 56,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники 3-х 

возрастных групп Украины: 54-65 лет, 65 и старше, а также 36-53 лет, с самыми 

высокими средними баллами по региону (74,2, 73,0 и 72,2 баллов 
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соответственно). Наиболее низкий средний балл у самой многочисленной 

группы участников в возрасте 11-18 лет – 50,1 балл. Максимальный балл (96,0) 

зафиксирован в 4-х возрастных группах: 11-18 лет, 36-53 лет, 54-65 лет, 65 и 

старше. Минимальный балл (9,0) набрали представители возрастной группы 11-

18 лет. 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 19,0 93,0 96,0 91,0 86,0 96,0 87,0 

Средний 19,0 47,1 50,0 69,3 63,0 70,9 69,0 

Минимальный 19,0 9,0 17,0 51,0 29,0 33,0 60,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие высшее 

образование (средний балл – 70,9), среднее профессиональное образование 

(средний балл – 69,3) и ученую степень (69,0 балл). Относительно неплохо на 

вопросы диктанта ответили участники, обладающие неполным высшим 

(средний балл – 63,0) образованием. Максимальный балл (96,0) набрали 

участники двух групп: имеющие высшее и среднее общее образование. 

Наименьший средний балл (19,0) у участников, имеющих начальное общее 

образование. 
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 73,0 93,0 73,0 96,0 89,0 

Средний 59,8 69,3 64,0 58,9 53,2 

Минимальный 45,0 25,0 46,0 9,0 17,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Лучше всего с заданиями справились участники, занятые в сфере услуг 

(средний балл 69,3) и участники, принадлежащие к сфере торговли (средний 

балл 64,0). Максимальный балл (96) набрали представители сферы образования 

и науки. Наименьший средний балл (53,2) у участников, отметивших в сфере 

деятельности «другое». 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 96,0 93,0 96,0 73,0 19,0 

Средний 48,1 62,3 70,7 62,7 18,0 

Минимальный 9,0 30,0 33,0 56,0 17,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Наиболее максимальный средний балл (70,7) принадлежит категории  

«работающие». Немного отстают от этой категории пенсионеры – средний балл 

этой категории 62,7, и группа студентов – 62,3. Наиболее низкий средний балл 

принадлежит категории «другое» – 18,0. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Более 50% участников акции правильно ответили на 22 вопроса из 30. 

Лучше всего участники справились с вопросом об урбанизации (задание 

2), правильный ответ на него дали 91,5% участников. Значительное количество 

участников правильно определили сельскохозяйственные угодья по 

космическим снимкам – 91,2% (задание 22). Довольно лёгким для участников 

оказался вопрос на определение горной системы России – Урала (задание 15) – 

87,5%.  

Также как и в большинстве зарубежных стран, участники 

продемонстрировали слабое знание современного административного центра 

субъекта Российской Федерации по описанию –  Ставрополя (на вопрос 30 

правильные ответы дали 15,4% участников диктанта). Наибольшие  сложности 

у участников вызвал вопрос на определение реки, протекающей по территории 

трех государств – Западная Двина (вопрос 19).  Только  незначительная часть 

участников справилась с этим заданием – 16,2%.  
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Финляндская Республика 

 

Финляндская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

30 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

16 13 

 

В акции приняли участие 30 человек, из них 13 женщин, 16 мужчин. 1 

человек не указал пол. 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 5 16,7 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 2 6,7 

36 - 53 16 53,3 

54 - 65 6 20,0 

65 и старше 0 0,0 

Не указали 1 3,3 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников акции – 36-53 

лет (53,3%). Самая малочисленная группа – 26-35 (6,7%). 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 0 0,0 

Основное общее образование (5-9 кл.) 5 16,7 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 0 0,0 

Среднее профессиональное образование 1 3,3 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 23 76,7 

Наличие ученой степени 1 3,3 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников имеют высшее образование (76,7%), на втором 

месте – участники с основным общим образованием (16,7%).  В акции принял 

участие 1 человек, имеющий ученую степень (3,3%). 
 

Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 0 0,0 

Сфера услуг 1 3,3 

Сфера торговли 1 3,3 

Сфера образования и науки 21 70,0 

Другое 7 23,3 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (70,0%) имеют отношение к сфере 

образования и науки.  23,3% участников отметили в графе сфера деятельности 

«другое». Сфера  услуг  и торговли представлены минимальным числом 

участников – 3,3%, и 3,3 % соответственно. 
 

Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 5 16,7 

Студент 0 0,0 

Работающий 25 83,3 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников акции – работающие (83,3%). На  

втором месте – школьники (16,7%).  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 17 56,7 

Путешественник или турист 6 20,0 

Сфера профессиональных интересов 2 6,7 

Не имею отношения 4 13,3 

Другое 1 0,0 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 

большинство участников акции – 56,7 %. Отнесли себя к путешественникам 

или туристам 20,0% участников диктанта. Сферой профессиональных 

интересов географию считают 6,7%.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 63,1 

Минимальный балл 9,0 

Максимальный балл 96,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 3,3 

Набрали максимальный балл 1 3,3 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 14 46,7 

Набрали выше среднего балла 16 53,3 

 

Средний общий балл участников Финляндии – 63,1, что выше среднего 

балла по зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (9,0) набрал 1 человек (3,3%), максимальный балл по 

стране (96,0) получил 1 человек (3,3%). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 96,0 84,0 

Средний 63,4 62,6 

Минимальный 45,0 9,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл выше у мужчин – 63,4, чем у женщин, на максимальный 

балл написали мужчины – 96 баллов, минимальный балл ниже у женщин – 9, 

чем у мужчин – 45. 

 
Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 64,0 0 50,0 89,0 96,0 0 

Средний 0 45,6 0 43,5 67,8 71,8 0 

Минимальный 0 9,0 0 37,0 45,0 61,0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники двух 

возрастных групп – 54-65 лет и 36-53 лет, с самыми высокими средними 

баллами по региону (71,8% и 67,8% соответственно). Наиболее низким средним 

баллом характеризуется группа участников в возрасте 26-35 лет – 43,5. Средний 

балл у самой многочисленной группы участников в возрасте 36-53 лет – 67,8. 

Максимальный балл (96,0) зафиксирован в возрастной группе 54-65 лет, 

минимальный балл (9,0) набрали представители возрастной группы 11-18 лет. 

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 0 64,0 0 70,0 0 96,0 75,0 

Средний 0 45,6 0 70,0 0 66,1 75,0 

Минимальный 0 9,0 0 70,0 0 37,0 75,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, имеющие ученую 

степень, со средним баллом 75,0. Относительно неплохо на вопросы диктанта 

ответили участники, обладающие высшим (средний балл – 66,1) и средним 

профессиональным образованием (средний балл – 70,0). Максимальный балл 

(96,0) набрали участники, имеющие высшее образование. Наименьший средний 

балл (45,6) – у участников, имеющих основное общее образование. 
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Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл 

Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 0 45,0 77,0 96,0 70,0 

Средний 0 45,0 77,0 66,9 52,4 

Минимальный 0 45,0 77,0 37,0 9,0 

 

 
Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в сфере 

торговли (средний балл 77,0) и участники, принадлежащие к сфере образования 

и науки (средний балл 66,4). Максимальный балл (96,0) набрали представители 

сферы образования и науки. Наименьший средний балл (45,0) – у участников, 

занятых в сфере услуг. 
Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 64,0 0 96,0 0 0 

Средний 45,6 0 66,6 0 0 

Минимальный 9,0 0 37,0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 
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Максимальный средний балл (66,6) принадлежит категории  работающие. 

Немного отстают от этой участники школьники – средний балл этой категории 

45,6.  
 

 
Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Все участники правильно определили сельхозугодья по космоснимкам 

(задание 22). Также отлично участники справились с вопросом об урбанизации 

(задание 2), правильный ответ на него дали 96,7% участников. Довольно лёгким 

для участников оказался вопрос на определение крупного и могучего быка – 

зубра и работа с космоснимком  города Санкт-Петербург (задания 5 и 20) – 

93,3%.  

Участники продемонстрировали слабое знание современного 

административного центра субъекта Российской Федерации по описанию –  

Ставрополя (на вопрос 30 правильные ответы дали 13,3% участников диктанта). 

Наибольшие  сложности у участников вызвал вопрос на определение реки, 

протекающей по территории трех государств – Западной Двины (вопрос 19), 

только  незначительная часть участников справилась с этим заданием – 20,0%. 

Только незначительная часть участников смогла справиться и с заданием на 

расстановку с севера на юг заповедников России (вопрос 12) –  23,3% 

правильных ответов в стране.  

  



180 

 

Чешская республика 

 

Чешская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 
Вариант задания 

 

39 3 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

20 15 

 

В акции приняли участие 39 человек, из них 15 женщин, 20 мужчин. 4 

человека не обозначили свой пол.  
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 1 2,6 

11 - 18 22 56,4 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 1 2,6 

36 - 53 5 12,8 

54 - 65 8 20,5 

65 и старше 1 2,6 

Не указали 1 2,6 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников акции – 11-18 

лет (54,6%). Самая малочисленная группа – до 10 лет и 65 и старше (по 2,6 %). 

 
Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 3 7,7 

Основное общее образование (5-9 кл.) 15 38,5 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 5 12,8 

Среднее профессиональное образование 1 2,6 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 2 5,1 

Высшее образование 12 30,8 

Наличие ученой степени 1 2,6 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников имеет основное общее образование (38,5%), на 

втором месте – участники с высшим образованием (30,8%) и со средним 

(полным) общим образованием – на третьем (12,8%).  В акции принял участие 1 

человек, имеющий ученую степень (2,6%). 

 
Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 2 5,1 

Сфера услуг 3 7,7 

Сфера торговли 1 2,6 

Сфера образования и науки 11 28,2 

Другое 21 53,8 

Не указали 1 2,6 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (53,8%) отметили в графе сфера 

деятельности «другое». 28,2% участников имеют отношение к сфере 

образования и науки. Производственная сфера, сфера услуг и торговли 

представлены минимальным числом участников – 5,1%, 7,7% и 2,6% 

соответственно. 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 23 59,0 

Студент 0 0,0 

Работающий 11 28,2 

Пенсионер 2 5,1 

Другое 2 5,1 

Не указали 1 2,6 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников – школьники (59,0%), на втором 

месте – работающие (28,2%). По 5,1% являются пенсионерами и 

представителями категории «другое». 
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 15 38,5 

Путешественник или турист 10 25,6 

Сфера профессиональных интересов 2 5,1 

Не имею отношения 5 12,8 

Другое 5 12,8 

Не указали 2 5,1 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 38,5% 

участников. Отнесли себя к путешественникам или туристам 25,6% участников 

диктанта. Сферой профессиональных интересов географию считают 5,1%.  
 

Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 46,7 

Минимальный балл 5,0 

Максимальный балл 84,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 2,6 

Набрали максимальный балл 1 2,6 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 18 46,2 

Набрали выше среднего балла 21 53,8 

 

Средний общий балл составил 46,7, что выше среднего балла по 

зарубежным странам (45,6) и общероссийского балла (43,9). Минимальный 

балл (5,0) набрал 1 человек (2,6%), максимальный балл (84,0) получил 1 

человек (2,6%). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 84,0 76,0 

Средний 45,9 45,2 

Минимальный 15,0 5,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл выше у мужчин, чем у женщин (45,9), на максимальный 

балл написали  мужчины (84,0), минимальный балл ниже у женщин – 5,0,  у 

мужчин – 15,0 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 30,0 69,0 0 61,0 74,0 84,0 70,0 

Средний 30,0 33,2 0 61,0 61,6 71,8 70,0 

Минимальный 30,0 5,0 0 61,0 49,0 47,0 70,0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 
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Наиболее успешно с заданиями диктанта справились участники возрастной 

группы 54-65 лет с самыми высокими средними баллами по региону – 71,8. 

Наиболее низким средним баллом характеризуется группа участников в 

возрасте до 10 лет – 30,0. Средний балл у самой многочисленной группы 

участников в возрасте 11-18 лет – 33,2. Максимальный балл (84,0) 

зафиксирован в возрастной группы 54-65 лет, минимальный балл (5,0) набрали 

представители возрастной группы 11-18 лет. 
 

Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 55,0 69,0 51,0 60,0 74,0 84,0 70,0 

Средний 35,7 32,0 34,6 60,0 61,5 67,5 70,0 

Минимальный 22,0 5,0 15,0 60,0 49,0 47,0 70,0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно в Чехии с заданиями справились участники, имеющие 

ученую степень, их средний балл 70,0. Относительно неплохо на вопросы 

диктанта ответили участники, имеющие высшее (средний балл – 67,5) и 

неполное высшее (неоконченное) образование (средний балл – 61,5). 

Максимальный балл (84,0) набрали участники, имеющие высшее образование. 

Наименьший средний балл (32,0) у участников с основным общим 

образованием.  
Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Балл Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 70,0 69,0 74,0 84,0 69,0 

Средний 65,0 61,7 74,0 57,8 35,8 

Минимальный 60,0 55,0 74,0 15,0 5,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно в Чехии  с заданиями справились участники, занятые в 

сфере торговли (средний балл – 74,0) и участники, принадлежащие к 

производственной сфере (средний балл – 65,0). Максимальный балл (84,0) 

набрали представители сферы образования и науки. Наименьший средний балл 

(35,8) у участников, занятых в сфере «другое». 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 69,0 0 84,0 70,0 50,0 

Средний 33,0 0 70,3 58,5 49,5 

Минимальный 5,0 0 55,0 47,0 49,0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный средний балл принадлежит категории «работающие» 

участники (70,3). Немного отстают пенсионеры (58,5). Наиболее низкий 

средний балл (33,0) принадлежит группе школьники. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Большинство участников из Чехии правильно определили 

сельскохозяйственные угодья по космическим снимкам – 94,9% (задание 22). 

Довольно лёгким для участников оказался вопрос на определение горной 

системы России – Урала (задания 15) – 87,2%. Также отлично участники 

справились с вопросом об урбанизации (задание 2), правильный ответ на него 

дали 84,6% участников.  

Наибольшие  сложности у участников вызвал вопрос на определение реки, 

протекающей по территории трех государств – Западная Двина (вопрос 19) и на 

определение субъекта Российской Федерации, на территории которого  

расположен Баргузинский заповедник – Республика Бурятия (вопрос 11).  

Только  незначительная часть участников справилась с заданиями – по 7,7%. 

Участники продемонстрировали слабое знание русского мореплавателя, 

начальника антарктической кругосветной экспедиции Беллинсгаузена (на 

вопрос 26 правильные ответы дали 20,5% участников диктанта).  
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Эстонская Республика 

 

Эстонская 

Республика 

Число 

участников 

Количество 

площадок 

Вариант 

задания 

 

19 1 4 

 
Таблица 1. Гендерная структура участников 

 

мужчины женщины 

 

4 15 

 

В акции приняли участие 19 человек, из них 15 женщин, 4 мужчины. 

 
Таблица 2. Возрастная структура участников 

 

Возраст 
Кол-во 

человек 
% 

до 10 0 0,0 

11 - 18 15 78,9 

19 - 25 0 0,0 

26 - 35 0 0,0 

36 - 53 4 21,1 

54 - 65 0 0,0 

65 и старше 0 0,0 

 

 
Рис.1. Возрастная структура участников диктанта 
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Возрастная группа подавляющего большинства участников акции – 11-18 

лет (78,9%). Вторая по численности группа – 36-53 (21,1%). 
 

Таблица 3. Уровень образования участников диктанта 

 

Образование 
Кол-во 

человек 
% 

Начальное общее (1-4 кл.) 4 21,1 

Основное общее образование (5-9 кл.) 10 52,6 

Среднее (полное) общее образование (10-11 кл.) 1 5,3 

Среднее профессиональное образование 0 0,0 

Неполное высшее (неоконченное высшее) 0 0,0 

Высшее образование 4 21,1 

Наличие ученой степени 0 0,0 

 

 
Рис.2. Уровень образования участников диктанта 

 

Большая часть участников имеет основное общее образование (52,6%), на 

втором месте – участники, имеющие высшее и начальное общее образование 

(по 21,1%).  
Таблица 4. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Сфера деятельности 
Кол-во 

человек 
% 

Производственная сфера 1 5,3 

Сфера услуг 0 0,0 

Сфера торговли 0 0,0 

Сфера образования и науки 4 21,1 

Другое 14 73,7 
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Рис.3. Сфера деятельности участников диктанта 

 

Наибольшее число участников акции (73,7%) отметили в графе сфера 

деятельности – «другое». Вторая категория участников имеют отношение к 

сфере образования и науки – 21,1% участников. Производственная сфера 

представлена минимальным числом участников – 5,3%. 

 
Таблица 5. Род занятий участников диктанта 

 

Род занятий 
Кол-во 

человек 
% 

Школьник 14 73,7 

Студент 1 5,3 

Работающий 4 21,1 

Пенсионер 0 0,0 

Другое 0 0,0 

 

 
Рис.4. Род занятий участников диктанта 

 

Подавляющее большинство участников – школьники (73,7%), на втором 

месте – работающие (21,1%), на третьем месте – студенты (5,3%).  
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Таблица 6. Отношение участников акции к географии 

 

Отношение к географии 
Кол-во 

человек 
% 

Интересующийся 12 63,2 

Путешественник или турист 1 5,3 

Сфера профессиональных интересов 2 10,5 

Не имею отношения 2 10,5 

Другое 2 10,5 

 

 
Рис.5. Отношение участников акции к географии 

 

Своё отношение к географии как «интересующийся» отметили 

большинство участников акции – 63,2%. Отнесли себя к путешественникам или 

туристам 5,3% участников диктанта. Сферой профессиональных интересов 

географию считают 10,5%.  

  
Таблица 7. Общие результаты участников 

 

Средний балл 32,4 

Минимальный балл 5,0 

Максимальный балл 86,0 

 

 
Человек % 

Набрали минимальный балл 1 5,3 

Набрали максимальный балл 1 5,3 

 

 
Человек % 

Набрали ниже среднего балла 11 57,9 

Набрали выше среднего балла 8 42,1 

 

Средний общий балл составил – 32,4, что ниже общего среднего бала по 

зарубежным странам (45,6) и ниже общероссийского балла (43,9). 

Минимальный балл (5,0) набрал 1 человек (5,3%), максимальный балл по 

области (86,0) набрал 1 человек (5,3%). 
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Таблица 8. Результаты по гендерной принадлежности участников 

 

Балл Мужчины Женщины 

Максимальный 86,0 55,0 

Средний 48,8 28,1 

Минимальный 21,0 5,0 

 

 
Рис.6. Результаты по гендерной принадлежности участников, балл 

 

Средний балл в Эстонии выше у мужчин (48,8), чем у женщин. На 

максимальный балл написали мужчины – 86,0 баллов, минимальный балл ниже 

у женщин – 5, у мужчин – 21. 
 

Таблица 9. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Балл до 10 11 - 18 19 - 25 26 - 35 36 - 53 54 - 65 65 и старше 

Максимальный 0 65,0 0 0 86,0 0 0 

Средний 0 25,8 0 0 57,3 0 0 

Минимальный 0 5,0 0 0 42,0 0 0 

 

 
Рис.7. Результаты по возрастным группам участников, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями диктанта в Эстонии справились участники 

возрастной группы 36-53 лет с самыми высокими средними баллами по региону 
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– 57,3. Наиболее низким средним баллом характеризуется группа участников в 

возрасте 11-18 лет – 25,8%.  

Максимальный балл (86,0) зафиксирован в возрастной группе 36-53 года, 

минимальный балл (5,0) набрали представители возрастной группы 11-18 лет. 

 
Таблица 10. Результаты по уровню образования участников, балл 
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Максимальный 38,0 65,0 42,0 0 0 86,0 0 

Средний 27,5 23,5 42,0 0 0 57,3 0 

Минимальный 21,0 5,0 42,0 0 0 42,0 0 

 

 
Рис.8. Результаты по уровню образования участников, балл 

 

Наиболее успешно в Эстонии с заданиями справились участники, 

имеющие высшее образование (средний балл 57,3). Относительно неплохо на 

вопросы диктанта ответили участники, обладающие средним полным 

образованием (средний балл – 42,0). Максимальный балл (86,0) набрали 

участники, имеющие высшее образование. Наименьший средний балл (23,5) у 

участников, имеющих основное общее образование. 
 

Таблица 11. Результаты по сферам деятельности, балл 

Балл 
Производственная 

сфера 

Сфера 

услуг 

Сфера 

торговли 

Сфера 

образования 

и науки 

Другое 

Максимальный 55,0 0 0 86,0 65,0 

Средний 55,0 0 0 46,3 26,9 

Минимальный 55,0 0 0 11,0 5,0 
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Рис.9. Результаты по сферам деятельности, балл 

 

Наиболее успешно с заданиями справились участники, занятые в 

производственной сфере (средний балл – 55,0). Максимальный балл (86,0) 

набрали представители сферы образования и науки. Наименьший средний балл 

(26,9) у участников, занятых в сфере «другое». 
 

Таблица 12. Результаты участников по роду занятий 

 

Балл Школьник Студент Работающий Пенсионер Другое 

Максимальный 65,0 24,0 86,0 0 0 

Средний 25,9 24,0 57,3 0 0 

Минимальный 5,0 24,0 42,0 0 0 

 

 
Рис.10. Результаты участников по роду занятий, балл 

 

Максимальный средний балл (57,3) принадлежит «работающим» 

участникам. Наиболее низкий средний балл (24,0) принадлежит группе 

студентов. 
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Рис.11. Процент выполненных заданий 

 

Большинство участников в Эстонии правильно определили 

сельскохозяйственные угодья по космическим снимкам – 84,2% (задание № 22). 

Также отлично участники справились с вопросом № 1 (какую характеристику 

атмосферного воздуха измеряют флюгером) и с определением урбанизации 

(вопрос № 2): правильный ответ дали 73,7% участников. 68,4% участников 

ответили на вопросы № 8 про дуб черешчатый, который является видом, 

характерным для зоны широколиственных лесов, и № 15 о горной системе 

России, разделяющей Европу и Азию. 

Сложности вызвали следующие вопросы: определение субъекта 

Российской Федерации на территории которого расположен ансамбль Троице-

Сергиевой Лавры (вопрос № 10), расположение городов по степени нарастания 

континентальности климата (вопрос № 14), определение реки, протекающей по 

территории трех государств (вопрос № 19), название города, в котором 

расположены предприятия концерна «Калашников» (вопрос № 21), а также 

вопросы про великих русских путешественников – Беллинсгаузена и Миклухо-

Маклая (вопросы № 26 и 28). 

Никто из участников не справился с определением субъекта Российской 

Федерации, в котором расположен Баргузинский заповедник (вопрос № 11) и с 

определением по описанию города Ставрополя (вопрос № 30). 


